

Отчёт за 2022 год о выполнении плана мероприятий реализации «Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области до 2030 года»

Стратегический приоритет 1. Человек – главный капитал города

Сфера деятельности 1.1. Полноценный и первоклассный образовательный контур

Цель: обеспечение высоких темпов накопления человеческого капитала

1.1.1. Развитие системы дошкольного образования

В 2022 году в дошкольном образовательном учреждении № 49 открыта младенческая группа для детей в возрасте от 2 месяцев до 1,5 лет.

Группы для детей от 1,5 до 3 лет путем перепрофилирования в группы по присмотру и уходу в 2022 году не создавались. Все дети (по потребности) обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях (далее – ДОУ). Имеются вакантные места.

В ДОУ города Димитровграда создаются условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и инвалидностью. В городе функционируют 82 группы компенсирующей направленности с охватом 1181 ребенка с ОВЗ. В 18 ДОУ воспитанникам, имеющим заключения психолого-медико-педагогического консилиума и психолого-медико-педагогической комиссии о фонетическом, фонетико-фонематическом недоразвитии речи, оказывается логопедическая помощь в форме групповых, подгрупповых и индивидуальных коррекционных занятий. В целях увеличения охвата детей коррекционной помощью с 01.08.2022 года дополнительно начали функционировать 10 групп для детей с ОВЗ. В 18 ДОУ и 4 дошкольных группах воспитывается и обучается 96 детей – инвалидов (в 2021-2022 учебном году – 103). В ДОУ № 9, 45 организована работа по предоставлению дошкольного образования детям-инвалидам на дому.

В ДОУ № 48, 49 организованы службы ранней помощи для детей в возрасте от 1 года до 3-х лет, не посещающих детский сад. Организована работа адаптационных групп на базе 18 ДОУ и трёх Центров игровой поддержки (№ 20, 54, 57).

Земельный участок, предназначенный для строительства ДОУ по пр. Автостроителей, 31А, закреплен за МКУ «Городские дороги» с целью его дальнейшего благоустройства.

1.1.2. Оптимизация и актуализация системы общего образования

По федеральным государственным образовательным стандартам (далее – ФГОС) начального общего образования и основного общего образования обучаются 13758 обучающихся 1-11 классов. Для обучающихся обеспечена возможность пользоваться учебным оборудованием для практических работ в соответствии с ФГОС, педагогические и управленческие кадры общеобразовательных учреждений проходят повышение квалификации для работы в соответствии с ФГОС, обучение ведется с применением компьютерных технологий. С 1 сентября 2022 года во всех школах введены ФГОС третьего поколения. Обучение по обновленным ФГОС начали обучающиеся 1 и 5 классов (2994 человек).

Для детей с ОВЗ обеспечена безбарьерная среда при получении образовательных услуг. В общеобразовательных организациях города обучаются 195 детей-инвалидов. В целях систематизации работы по организации обучения детей-инвалидов внедрено дистанционное обучение детей. В 2022 году для 12 детей-инвалидов, обучающимся индивидуально на дому и не имеющим медицинских противопоказаний, на основании заявления родителей организовано дистанционное обучение. Всем детям-инвалидам обеспечен доступ к образовательным и иным информационным ресурсам. На всех детей-инвалидов разработаны и реализуются коррекционно-развивающие программы в соответствии с индивидуальной программой реабилитации и абилитации ребенка-инвалида, выдаваемой федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы.

Завершено строительство здания лицея ядерных технологий на 1101 место (пр. Автостроителей 31 «Б»). Ведется сборка оборудования, работы по дизайн-проекту, набор педагогического и ученического составов.

От города Димитровграда в Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области направлен перечень зданий общеобразовательных организаций для включения в федеральную программу по капитальному ремонту зданий общеобразовательных организаций. Мероприятия по капитальному ремонту здания средней школы №23 запланированы на 2024 год.

1.1.3. Развитие инфраструктуры системы дополнительного образования детей

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в город Димитровград с 2020 года поступает высокотехнологическое оборудование естественнонаучной и технической направленности. В 2020 году создано 6 новых мест дополнительного образования («Авиамоделирование», «Школа юного медика», «Основы

биотехнологии», «Познавательная робототехника», «Студия мультипликации», «Экологическая лаборатория»). В 2021 году создано 9 новых мест дополнительного образования (на базе Центра дополнительного образования - «Образовательная робототехника», «Графический дизайн», «Алгоритмика и программирование», «3-Д моделирование и прототипирование», «Астрофизика», «Агроэкология», на базах общеобразовательных организаций города - «Астрофизика», «Агроэкология», «Экологическая лаборатория», общий охват обучающихся составил более 1000 человек. В 2022 году создано 5 новых мест дополнительного образования («Авто-ПРОФИ», «Сити-фермерство», «Экологический мониторинг», «Графический дизайн», «3-Д моделирование и прототипирование»). Общий охват обучающихся на новых местах дополнительного образования в 2022 составил более 1400 человек.

На базе «Центра дополнительного образования и развития детей» созданы ресурсные центры «Муниципальный опорный центр», «Центр профессиональной ориентации», «Центр по организации отдыха и оздоровления», «Центр культуры и искусств с картинной галереей Никаса Сафронова», «Центр патриотической работы с обучающимися», «Центр работы с одаренными детьми», «Медиа Центр». Центр по работе с одаренными детьми регулярно проводит работу, направленную на объединение усилий муниципальных образовательных учреждений города Димитровграда по выявлению, развитию детской одаренности, психолого-педагогическому сопровождению, развитию личности и социально-психологической адаптации одаренных детей. В 2022-2023 учебном году на программы, реализуемые в школах распределенной сети было подано 131 заявка от обучающихся школ города (Дистанционная лингвистическая школа (5 класс) - 27 человек, Математика (5 класс) - 38 человек, Нескучная математика (6 класс) -30 человек, Нескучная математика (7 класс) - 12 человек, Физика (6-7класс) -10 человек, Олимпиадная астрономия -14 человек).

Продолжается работа по вовлечению обучающихся в деятельность общественных объединений. В каждом общеобразовательном учреждении создано более 5 детских общественных объединения. Вовлечено в детский совет 230 учащихся, в центр детских инициатив 26 учащихся, во всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» 193 учащихся, в школьное самоуправление 322 учащихся, 140 учащихся входит в состав 9 волонтерских отрядов, 47 учащихся посещает Клуб интернациональной дружбы, 2443 учащихся участвует в Российском движении школьников, 174 учащихся состоят в отрядах Юных инспекторов движения. В 13 общеобразовательных организациях функционируют и развиваются 8 спортивных клубов, 4 военно-патриотических клуба, 1 хоровой коллектив, 11 школьных театров.

1.1.4. Развитие кадрового потенциала

В общеобразовательных учреждениях работает 713 педагогических работников. Руководящие и педагогические работники образовательных учреждений в 2022 году повышали свою квалификацию и проходили профессиональную переподготовку в очной, очно-заочной форме и в форме дистанционного обучения в Ульяновском государственном педагогическом университете, Поволжском казачьем институте управления и пищевых технологий (филиале) «Московский государственный университет им. К.Г. Разумовского (Первый казачий университет)», в Димитровградском инженерно-технологическом институте филиале НИЯУ МИФИ, в Ульяновском государственном техническом университете, а также за пределами Ульяновской области (Московский Педагогический университет «Первое сентября», Липецкий государственный педагогический университет им. П.П. Семенова–Тян-Шанского, Институт развития образования г. Казань, Международный социально-гуманитарный институт г. Москва, МЦДО ОО «Бакалавр-Магистр» г. Москва, Центр онлайн-обучения Нетология-групп» Фоксфорд г. Москва, Санкт-Петербургский центр дополнительного профессионального образования, Чувашский государственный педагогический университет, Многопрофильная Академия непрерывного образования» г. Омск, СПО «Развитум» Санкт-Петербург, Учебный центр «Профессионал» г. Москва, НП «Европейская школа бизнеса», дистанционные курсы «АЛЬФА-ДИАЛОГ» г. Санкт-Петербург).

В связи с проблемой «старения кадров» Управление образования совместно с образовательными организациями проводит работу по привлечению молодых специалистов. Ежегодно представители Управления образования и руководители образовательных организаций участвуют в мероприятиях, проводимых Ульяновским педагогическим университетом. На протяжении всех лет обучения образовательные организации сопровождают студентов, направленных по целевому набору. Им предоставляется возможность пройти педагогическую практику (в рамках учебного плана), оказывается методическая помощь. В общеобразовательных организациях города работает 41 молодой специалист, в учреждении дополнительного образования 6 педагогов (15 педагогов приступили к трудовой деятельности впервые). С целью оказания адресной методической помощи

молодым специалистам за каждым из них закреплены наставники из числа опытных коллег. Наставники знакомят молодых специалистов с нормативными документами по организации учебно-воспитательного процесса, с методикой составления календарно-тематических планов и других учебно-методических материалов по предмету, с требованиями к ведению школьной документации, с системой школьной отчетности. В образовательных организациях имеются планы работы с молодыми специалистами. Молодые педагоги посещают занятия городских школ передового педагогического опыта, заседания школьных и городских предметных методических объединений, семинаров. Ежегодно молодые педагоги активно участвуют в областном конкурсе «Педагогический дебют» и входят в десятку финалистов. В 2022-2023 учебном году учитель русского языка и литературы Лицея № 25 Лукьяненко В.А. стала победителем регионального этапа. Ежегодно проводится конкурс молодых педагогов на городском, областном и всероссийском уровнях. По результатам участия в конкурсе педагогам вручаются дипломы, призы, даются рекомендации на прохождение аттестации по присвоению первой квалификационной категории. Такая работа способствует тому, что большинство молодых специалистов остаются работать в образовательных учреждениях города, проработав два года, аттестуются на присвоение первой квалификационной категории. В городе есть все условия для профессионального роста молодых специалистов и возможности для проявления и развития творческих способностей. В целях удовлетворения потребностей города Димитровграда в квалифицированных педагогических кадрах Управлением образования проводится работа по организации приема на целевые места в образовательные организации высшего образования. В целях реализации Закона Ульяновской области от 02.10.2020 № 103-ЗО «О правовом регулировании отдельных вопросов статуса молодых специалистов Ульяновской области» молодым специалистам после оформления приёма на работу оказываются меры социальной поддержки (единовременная денежная выплата в размере 10 тыс.руб., ежемесячная денежная выплата в размере 1 тыс.руб., ежемесячная компенсация расходов, связанных с внесением платы за жилое помещение (при наличии договора найма), ежегодная компенсация расходов на проезд к месту использования отпуска и обратно).

1.1.5. Формирование и развитие системы поддержки научной, творческой и предпринимательской активности молодежи

Комитетом по делам молодёжи проводятся мероприятия, направленные на популяризацию среди молодежи инновационной, научной и творческой деятельности. В отчетном периоде проведены интеллектуальные игры на тему правового просвещения со студентами и игра «ЛайкУМ», в рамках Дня Российского студенчества состоялась городская игра КВН, мастер-классы по участию в городской игре КВН, фестивали «Лучики Надежды», «Мини мисс и Мини мистер города Димитровграда 2022», «Мне через сердце виден мир», фестиваль технологий будущего, творческий фестиваль стройотрядов.

В рамках поддержки молодежных проектов, направленных на решение прикладных научных задач, развитие творчества и предпринимательской активности молодежи, в 2022 году в учебных заведениях города велась информационная компания по проведению Всероссийских, региональных форумов с грантовой поддержкой. В 2022 году был поддержан социальный проект «Молодежный десант» (средняя школа №6), в рамках которого оказывалась помощь пожилым людям и ветеранам в расчистке придомовой территории и крыш от снега. Ребятам предоставлялся транспорт и необходимые инструменты. Был поддержан проект «Соревнования по мини-даунхиллу», инициированный любителями экстремального вождения велосипедов, который был реализован 26 июня 2022 года в парке «Лесная горка». В июле 2022 года был поддержан проект «Экоevolution», инициированный подростками-эковолонтерами. В качестве поддержки молодежных проектов и особо активной молодежи выделяются квоты для участия в образовательных форумах. На базе креативного пространства «Точка кипения» (г.Ульяновск) с участием Федерального тренера представители молодежи города обучались составлению заявок для участия в грантовом конкурсе Федерального агентства. 08 июня 2022 года на базе детского оздоровительного лагеря «Юность» прошел Региональный молодежный образовательный форум «Академия РСК», в котором приняли участие 150 человек в очной форме и 500 человек в заочной форме. С 14 по 20 сентября в г. Ставрополь прошел I Всероссийский форум работающей молодежи «На высоте», в котором приняли участие 25 человек от Ульяновской области. С 21 по 24 ноября на базе детского оздоровительного лагеря «Юность» прошел Областной образовательный форум «Доброволец Ульяновской области», в котором приняли участие 8 волонтеров города Димитровграда.

1.1.6. Вовлечение молодых людей в работу молодежных общественных объединений и органов местного самоуправления

Проведен мониторинг профессиональных, общественных, культурных и иных интересов молодежи, по итогам которого выявлена заинтересованность молодёжи в вопросах самоуправления. С целью развития молодежного самоуправления, развития и реализации профессионального, научного, творческого личностного потенциала молодежи в 2022 году проведена Неделя молодежного самоуправления в Администрации города. Обновлен состав Молодежного Совета при Главе города Димитровграда. За активное участие в общественной жизни города вручены благодарственные письма от Комитета по делам молодежи, Благодарственные письма и Благодарности от Главы города, за отчетный период награждено порядка 200 активных молодых людей. Мерами по стимулированию участия молодежи в инновационных проектах органов местного самоуправления, являются встречи, беседы, круглые столы, направленные на повышения престижа и перспектив самоуправления, формирования кадрового резерва.

1.1.7. Формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи

Комитетом по делам молодёжи проведен комплекс мероприятий духовно-нравственного и военно-патриотического направления (охват около 6,3 тыс.чел.). Для популяризации службы в Российской армии и формирования здорового образа жизни в апреле и октябре 2022 года прошел Городской День призывника с участием представителей Военного комиссариата. На протяжении двух недель 20 молодых ребят, в том числе несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета, прошли курс начальной военной подготовки «Суворовец». В течение года в учебных заведениях города с участием ветеранов Великой Отечественной войны, боевых действий и военной службы проходили встречи, беседы, круглые столы по патриотическому воспитанию молодежи. На территории города продолжает работу штаб Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», целью которого является сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне и обеспечение эффекта сопричастности молодого поколения с великими историческими событиями. Совместно с волонтерами, представителями Администрации и депутатами Городской Думы в преддверии празднования 77-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне вручались подарки ветеранам. Ежемесячно проводятся городские информационные кампании, направленные на формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи. Проведены дни безопасности несовершеннолетних с участием представителей сотрудников МВД России «Димитровградский», Мелекесской и Чердаклинской епархии, общественных деятелей города (охват около 500 чел.).

Сфера деятельности 1.2.Здоровье через образ жизни

Цель:совершенствование системы организации медицинской помощи, создание условий, возможностей и мотивации для ведения здорового образа жизни

1.2.1.Комплексная информатизация системы здравоохранения и информационная платформа «здоровье через образ жизни»

Во всех поликлинических подразделениях клинической больницы № 172 ФНКЦРиО ФМБА России (далее – КБ № 172) созданы и ведутся электронные карты пациентов. Создан единый колл-центр для записи пациентов на прием к специалистам и для справочной информации. КБ № 172 объединяет все поликлинические и стационарные отделения города. Ведением единого реестра специалистов занимается руководство КБ № 172.

В городе созданы условия для ведения здорового образа жизни. В 2022 году в городе функционировало 249 единиц спортивных сооружений (3 стадиона с трибунами на 1500 мест и более, 98 плоскостных спортивных сооружений, 47 спортивных залов, 3 плавательных бассейна, 12 лыжных баз, 12 сооружений для стрелковых видов спорта). В 2022 году открыты спортивные клубы «Созвездие» (2 зала), «Патриот» (1 зал), «Борец» (2 зала). Уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности, составил 57,6% (план – 48,8 %). Общее число систематически занимающихся физической культурой и спортом в городе Димитровграде в 2022 году увеличилось на 6187 человек (+14,1%) и составило 50009 человек. В 2022 году в городе культивировалось 32 вида спорта, в том числе 11 базовых видов, из них 9 видов спорта, включенных в программу Олимпийских игр (8 - летняя Олимпиада, 1 - зимняя Олимпиада). В городе активно функционируют 13 физкультурно-спортивных клубов. Все лица, занимающиеся спортом, проходят обследование в отделении медицинской реабилитации, лечебной физкультуры и спортивной медицины КБ № 172, ведется систематическое наблюдение. Все городские физкультурные и спортивные мероприятия обслуживаются бригадами медицинских работников КБ № 172.

На территории города Димитровграда действуют центры активного долголетия «Доверие», «Берегиня», «Лада», «Олимпиец», на набережной Верхнего пруда «Серебряные колокольчики», на

базе ТОС «Черемшан», на базе ТОС «Восход». В настоящее время действующие центры покрывают потребность жителей «серебряного возраста» и не требуют открытия дополнительных центров. Приобретение оргтехники, спортивного инвентаря, музыкального оборудования не осуществлялось ввиду отсутствия финансирования.

1.2.2. Создание условий для занятий физической культурой и массовым спортом как универсальными механизмами оздоровления людей

На территории города в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» в 2022 году осуществлена реализация мероприятия «Адресная финансовая поддержка спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд», освоено 1052,6 тыс. руб. бюджетных средств. Получатель средств – спортивная школа им. Ж.Б. Лобановой. Осуществлена закупка спортивного инвентаря и экипировки (ковёр борцовский для отделения спортивной борьбы, место приземления для прыжков в высоту для отделения легкой атлетики, скамейки гимнастические, станки хореографические, костюмы спортивные (дзюдоги), стенки гимнастические и хореографические, снаряды метательные, медболы, мячи волейбольные, футбольные, секундомеры электронные и другой спортивный инвентарь). В рамках реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Ульяновской области» в 2022 году осуществлено оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием (площадка ГТО на стадионе «Старт»). Установлено 25 единиц спортивного оборудования. Освоено 2705,5 тыс. руб. финансовых средств. Текущий ремонт спортивных сооружений муниципального автономного учреждения «Спортивный клуб «Нейтрон» не проводился в связи с отсутствием средств местного бюджета.

Тренерский состав муниципальных спортивных школ, функционирующих на территории города составляет 71 тренер, из них 55 человек являются штатными работниками, 49 тренеров имеют высшее профессиональное (физкультурное) образование. 1 работник имеет звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта России» и «Заслуженный работник физической культуры и спорта Ульяновской области» и 1 тренер имеет звание «Заслуженный тренер Российской Федерации» (спортивная школа им. Ж.Б. Лобановой).

Спортсмены города в 2022 году приняли участие в 257 выездных соревнованиях. По данным на 01.01.2023 года 5 димитровградских спортсменов включены в сборные команды Российской Федерации (Антонова Виктория и Топильская Арина – дзюдо, Фурс Лев и Калюшина Анастасия – киокусинкай, Шибаев Кирилл – самбо).

1.2.3. Городская информационная кампания в поддержку здорового образа жизни

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории города Димитровграда Ульяновской области» проводились мероприятия, направленные на профилактику заболевания ВИЧ и борьбе со СПИД, формированию системы мотивации к здоровому образу жизни у населения. В рамках акции «Всемирный день борьбы со СПИДом» была организована работа мобильного пункта экспресс-тестирования жителей города на ВИЧ-инфекцию. Администрацией города совместно с представителями ТОС был проведен марафон «Я иду за здоровьем». Проведены встречи со студентами ВУЗов и СУЗов по пропаганде здорового образа жизни, по профилактике алкоголизма и табакокурения. Проведен фестиваль дворовых игр «Dvorfest», направленный на пропаганду здорового образа жизни и приучение детей и молодежи к спорту и физической культуре. Администрацией города совместно с инспекторами ГИБДД МО МВД России «Димитровградский» проводились акции по безопасности дорожного движения, пропаганде здорового образа жизни и вреде алкоголя. На сайтах КБ № 172, Администрации города, в группе «Администрация Димитровграда» в социальных сетях «ВКонтакте, Одноклассники» размещались публикации, направленные на пропаганду здорового образа жизни, рекомендации врачей, методические рекомендации Министерства здравоохранения, Роспотребнадзора, интервью со специалистами, информация, посвященная Всемирным дням заболеваний и борьбы с ними, материалы в рамках месячников по профилактике заболеваний.

Средства массовой информации информируют жителей города о предстоящих мероприятиях и результатах прошедших спортивно-массовых мероприятий в городе, о достижениях димитровградских спортсменов. За 2022 год Комитетом по физической культуре и спорту представлено и опубликовано 56 статей о спортивной жизни горожан, проведено 11 спортивных трансляций в режиме прямых эфиров по местному телевидению, на сайтах интернета размещено 223 статьи физкультурно-спортивной тематики.

Сфера деятельности 1.3. Культура — основа общества

Цель: создание условий для доступа к культурным ценностям и творческой реализации личности

1.3.1.Создание оптимальных, безопасных и благоприятных условий для повышения качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры

На основании постановления Правительства Ульяновской области от 14.10.2020 № 585 «О некоторых мерах по повышению качества строительных работ на территории Ульяновской области» функция технического заказчика по разработке проектной документации и строительству объектов государственной собственности (Культурно-образовательный центр г.Димитровграда) определена за ОГКУ «Ульяновскоблстройзаказчик»

В 2022 году из федерального бюджета в рамках поддержки творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью до 300 тыс.чел. для Димитровградского драматического театра выделены субсидии в сумме 2144,9 тыс.руб. Софинансирование из областного бюджета составляет 536,3 тыс.руб., софинансирование из бюджета города – 141,2 тыс.руб. Приобретены материалы для декораций и оборудование для отдела реквизиторской мастерской.

По итогам отбора в 2022 году на создание модельных библиотек в рамках реализации Национального проекта «Культура» из федерального бюджета выделены субсидии в сумме 5000,0 тыс.руб., софинансирование из бюджета города составляет 208,4 тыс.руб. Средства были направлены на ремонт помещения, приобретения оборудования, мебели и пополнения книжного фонда для Библиотеки «Информационно-досуговый центр» (ул.Черемшанская,114).

1.3.2.Обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализация творческого потенциала населения

Одной из основных задач государственной культурной политики является сохранение традиционного культурного наследия. Проводится работа по сохранению народных традиций, национальных особенностей духовного уклада народностей, обрядов, ритуалов, праздников, ремесел. Более 10 лет при библиотеке «Дворец книги» работает студия декоративно-прикладного искусства «Берегиня», насчитывающая более 20 мастеров города, которые еженедельно собираются в библиотеке «Дворец книги». Мастера студии занимаются бисероплетением, вязанием на спицах и крючком, вышивкой, плетением макраме, лоскутным шитьем и другими техниками рукоделия. Они участвуют в экскурсиях, выставках и мастер-классах студии для детей и взрослых, делятся своими знаниями и умениями со всеми желающими. В течение года мастерами студии организуются мастер-классы, выставки творческих работ мастеров студии. На занятия приглашаются как опытные мастера, так и желающие научиться. В мастерской «Берегиня» идет учеба, знакомство с новыми техниками и видами творчества, передача опыта. В 2022 году рукодельницами проведено 27 мероприятий (охват 347 человек).

Для городов, в которых открыты точки концентрации талантов «Гений места», в марте 2022 года Министерство культуры РФ и Российская государственная библиотека объявили конкурс «Гений – это ты!». На базе центральной городской библиотеки по результатам конкурсного отбора была открыта точка концентрации талантов «Гений места», с 2022 года началась реализация пилотного проекта, проводились Воркшопы «UX-редактор», в летний период работал цифровой летний библиолагерь «WEB- журналист», программа включала в себя занятия по направлениям - журналистика, медиакоммуникации и основы фотографии и видеомейкинга. Прошёл отбор участников проекта среди читателей. Конкурс был направлен на развитие креативных индустрий в регионах посредством запуска новых проектов и продуктов. Центральная городская библиотека стала одной из площадок проведения этого конкурса. Димитровградцы стали победителями (единственные из региона) Всероссийского конкурса «Гений - это ты!». Победителями стали Крайнова Кристина Сергеевна, клиентский менеджер ПАО Сбербанк и Готьван Александр, ученик 8Г класса средней школы № 9.

Ассоциация волонтерских центров и Всероссийское общественное движение «Волонтеры культуры» запускает проект «Сохраним наследие вместе». Инициатива поможет сохранить культурное наследие в 20 регионах России и привлечь к нему внимание населения. В сентябре 2022 года молодежный волонтерский центр «Метеор» в рамках проекта «Сохраним наследие вместе» провел ряд мероприятий, направленный на сохранение культурного наследия. В Димитровградском краеведческом музее прошла ознакомительная экскурсия. В ходе этой экскурсии наши волонтеры узнали о братской могиле революционеров, казненных белогвардейцами в 1918 году. Были проведены фото-кроссы, благодаря которым молодежь города смогла ближе познакомиться с достопримечательностями и объектами культурного наследия города Димитровград. Проект реализован с использованием гранта, предоставленного ООО «Российский фонд культуры».

В течение года в Димитровградском краеведческом музее проводились мероприятия, способствующие сохранению, возрождению и развитию народных художественных промыслов. В

течение года в музее работала постоянная выставка «Народы Поволжья едины». 11 февраля 2022 года открылась выставка «Волшебное кружево», посвященная народным умельцам-землякам. В марте проведена интерактивная игра-занятие «Народы Поволжья едины», в сентябре мастера прикладного искусства представили свои экспонаты на выставке «С мастерством люди не рождаются, а добрым ремеслом гордятся» и дали мастер-классы о национальностях, населяющих наш регион, о предметах их культуры и быта, в ноябре проведен фестиваль «Сказки народов Поволжья».

Димитровградский краеведческий музей заключил договор с программой «ВМУЗЕЙ». Димитровградский драматический театр реализует билеты на спектакли через Quick Tickets. Централизованная библиотечная система реализует билеты на платные мероприятия через билетную систему Яндекс.Афиша.

Учреждения культуры подключены к проекту «Пушкинская карта». Димитровградский краеведческий музей с марта 2021 года осуществляет продажу билетов по Пушкинской карте. Размещено 4 события (34 мероприятия), продано 324 билета на сумму 81 тыс.руб. Центру культуры и досуга «Восход» одобрена новогодняя сказка «Снежная королева» (10 билетов на 2 тыс.руб.). За 2022 год число одобрены спектакли «Аладдин и чудесная лампа», «Заброшка», «Переходный возраст», концерты «В гостях у волшебницы Зимы» народного коллектива ансамбля танца «Россияночка», «Опять Зима» народного коллектива ансамбля восточных и эстрадных танцев «Жасмин», ансамбля народной песни «Верба», «От балета до хип-хопа» студии танца М.М.Голубенко, народного коллектива ансамбля танцев народов мира «Россияночка», «В добрый путь!» хореографического ансамбля «Чародеи», «Русские струны души» хора русской песни, «В кругу друзей» ансамбля «Родник», народного коллектива ансамбля эстрадного танца «Гармония», программа «Великая российская революция в Симбирской губернии (1918–1922)», мастер-классы «Зентангл», «Основы ораторского искусства», «Основы игры на гитаре и пения под гитару», «Аниме как стиль рисования», концертная программа «Русская гармонь», фестиваль «Звездный дождь 2022». Продан 231 билет (108,56 тыс.руб.). Димитровградский драматический театр имени А.Н.Островского принимает участие в проекте «Пушкинская карта» с ноября 2021 года. 77 одобренных мероприятий, 1112 проданных билетов (383,8 тыс.руб.). Централизованная библиотечная система г.Димитровграда в сентябре 2022 года включилась в работу по продвижению проекта «Пушкинская карта» и с обществом с ограниченной ответственностью «АльянПлюс» г.Уфа 13.09.2022 года был заключен агентский договор (агентский сбор составляет 6%) и подана заявка на участие в программе «Пушкинская карта» на сайте «PRO.Культура.РФ».

В отчётном периоде осуществлялся международный и межрегиональный культурный обмен. Сотрудничество с Государственной корпорацией «Росатом» (далее – ГК «Росатом») велось в рамках программы «Территория культуры Росатома». Начиная с 2018 года библиотеки города Димитровграда ежегодно принимают участие в всероссийском интеллектуальном забеге «Бегущая книга». Традиционно акция проводится два раза в год – в Общероссийский день библиотек и 1 сентября. 27 мая в Общероссийский день библиотек, пятеро молодых активистов из числа библиотекарей и волонтеров Димитровграда, одновременно с участниками акции в других городах присутствия ГК «Росатом» пробежали по улицам города. Ребятам можно было сразу узнать по одинаковым ярким майкам с тематическим принтом «Бегущая книга». Темой весеннего забега 2022 была «Литература для детей». Каждому участнику интеллектуального забега нужно было ответить на вопросы по детской литературе. За правильный ответ каждый участник забега получал от библиотек в подарок книгу, а также рекламно-информационный буклет под названием «Время читать!». Буклет знакомил горожан с интересной информацией о пользе чтения, местах расположения библиотек и спектром библиотечных услуг. 1 сентября 2022 года сотрудники библиотек вместе с волонтерами в футболках с тематическим принтом приняли участие в осеннем забеге. В этот раз было принято решение не останавливаться на одном месте, а разделиться на две команды и поднять настроение, проверить эрудицию димитровградцев в разных районах города. Темой осеннего забега стало культурное наследие народов России. Принять участие в акции согласился каждый респондент - горожане с улыбкой отвечали на вопросы о культуре народов России. Каждый, кто давал правильный ответ, получал в награду интересную книгу, а также библиотекари вручили буклет о пользе чтения и рекламе библиотек под названием «Время читать!».

Проект «II Фестиваль городских сообществ «В диалоге с городом» стал участником конкурса «Лучшие муниципальные практики и инициативы социально-экономического развития в муниципальных образованиях на территориях присутствия ГК «Росатом».

В г.Обнинске с 1 по 6 ноября состоялась V Музыкальная академия атомных городов под патронажем народного артиста СССР Юрия Башмета. Программа собрала юных музыкантов и

педагогов из 20 городов-атомщиков. Учащиеся класса скрипки педагога Детской школы искусств №2 Т.И.Ульяновой (Милена Чубурина, Рафис Ахметзянов, Ждан Кашеваров) приняли участие в выступлении Детского симфонического оркестра атомных городов под управлением Л.Жуковского.

4 ноября 2022 года, в День народного единства, в Московском «Манеже» состоялся специальный показ рок-оратории «Чёрный январь. Прощёное воскресенье», в создании которого приняли участие деятели культуры Луганской Народной Республики, Москвы и других регионов России в рамках культурно-просветительского проекта «Непокорённые». В постановке приняли участие вокалисты и танцоры из Луганской Народной Республики и других регионов России, артисты московского театра «Центр драматургии и режиссуры», артисты «Имперского русского балета», народная артистка России Елена Яковлева и рок-музыкант Светлана Сурганова. Наряду с талантливыми исполнителями из Нововоронежа, Новоуральска, Заречного Пензенской области и Заречного Свердловской области, в проекте представила Димитровград преподаватель Детской хоровой школы «Апрель» им. В.И.Михайлусова Юлия Викторовна Никитина.

С 28 ноября по 4 декабря в Димитровградском драматическом театре имени А.Н.Островского прошла Творческая лаборатория Театра Наций. Театр Наций и программа «Территория Культуры Росатома» проводят творческие лаборатории, призванные способствовать расширению культурного пространства России и росту профессионального мастерства региональных деятелей культуры, а также знакомить зрительскую аудиторию городов Росатома с новыми именами, темами, течениями. Помимо серии мастер-классов, направленных на повышение квалификации артистов и технических специалистов, в программе лаборатории прошли лекции театрального критика Анастасии Паукер «Театр в России сегодня: темы, проблемы, формы», эскизы спектаклей «Несколько слов о Пушкине», «Счастливым день». После показов зрители приняли участие в обсуждении эскизов с артистами и экспертами Лаборатории.

Высокая активность и многообразие социально-культурной жизни Димитровграда обеспечивают областные учреждения культуры в рамках межведомственного взаимодействия. Димитровград традиционно становится площадкой-спутником всех Международных проектов, реализуемых региональными учреждениями. Проведены Международный музыкальный фестиваль «Мир, эпоха, имена» в сотрудничестве с Ленинским мемориалом, областной театральный фестиваль «Лицедей» в сотрудничестве с Областным драматическим театром им.Гончарова, Международный фестиваль кино- и телепрограмм для семейного просмотра «От всей души» имени Валентины Леонтьевой в сотрудничестве с Ульяновским Кинофондом. В 2022 году учреждениями культуры города проведено 39 фестивалей и конкурсов зонального, регионального, межрегионального и всероссийского уровня. Среди них городская научно-практическая конференция для учащейся молодежи «Наше культурное наследие», городской православный конкурс детских работ «Рождество - в целом мире торжество» совместно с Мелекесской и Чердаклинской епархией, региональный открытый фестиваль классической музыки «Посвящение...», зональный конкурс профессионального мастерства для педагогов по направлению «Изобразительное искусство», фестиваль занимательной науки «Наука и фокусы», региональная олимпиада для младших школьников «Занимательное сольфеджио». Учреждения культуры города приняли участие во Всероссийских и межрегиональных проектах «Библионочь 2022», «Ночь искусств», «Историческая ночь в музее». Проведено 5 мероприятий при поддержке программы «Территория культуры «Росатома» и 5 мероприятий в сотрудничестве с Фондом «Ульяновск – культурная столица».

1.3.3.Обеспечение сохранности и эффективного использования объектов культурного наследия, расположенных на территории города

В соответствии со ст. 9.3 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления относится сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (далее – ОКН), находящихся в собственности муниципальных образований.

В целях выполнения задач государственной охраны ОКН в соответствии со ст. 33 Федерального закона № 73-ФЗ Управлением по делам культуры ведется работа по вопросам сохранения и содержания памятников архитектуры и их территории в надлежащем состоянии. Сотрудником Управления по делам культуры и искусства проводится личная, письменная консультация собственников о содержании ОКН в надлежащем состоянии без ухудшения физического состояния зданий согласно законодательства. В 2022 году по заявлениям собственников выдано 4 задания на проведение работ по сохранению ОКН, 1 разрешение на проведение технического обследования ОКН, утверждены предметы охраны 2 ОКН местного (муниципального) значения, включающие в себя 4 здания, на ОКН местного (муниципального) значения установлено в 2022 году 4 таблички

(информационные надписи и обозначения). Работа по популяризации ОКН проводится учреждениями культуры. Сотрудники музея во время проведения экскурсий по городу рассказывают об ОКН, размещенных на территории города, истории их создания. В музее проводятся выставки, посвященные ОКН. Преподавателями Детской художественной школы проводятся уроки об истории краеведения, архитектуре исторических зданий, ведется совместная работа с историко-культурным фондом «Мелекесс».

1.3.4. Предупреждение межнациональных и межконфессиональных конфликтов

Проводятся мероприятия, направленные на укрепление межнационального согласия между народами, проживающими на территории города (Дни национальных культур). Проведено 4 заседания Совета по межнациональным вопросам. Оказывается содействие в проведении национальных праздников (предоставление транспорта, палаток, оборудования), осуществляется поздравление с национальными праздниками (по календарю памятных дат). Для работы национально-культурных автономий на безвозмездной основе предоставлены помещения. Создан отдел по работе с национально-культурными автономиями при Центре культуры и досуга «Восход». Оказывается содействие в создании и продвижении страничек национальных автономий в социальных сетях, в информировании о мероприятиях и работе национально-культурных автономий. На интернет-ресурсах в официальных группах Администрации города: «ВКонтакте», «Одноклассники», Телеграм-канал и на официальном сайте Администрации города опубликовано 203 публикации по предупреждению межнациональных и межконфессиональных конфликтов

Сфера деятельности 1.4. Город для жителей

Цель: создание комфортных и безопасных условий проживания граждан

1.4.1. Создание условий для повышения доступности жилья для всех категорий граждан, проживающих в городе

Граждане, приобретающие жилье, информируются через СМИ об условиях и порядке получения социальной выплаты. Информация о реализации муниципальных программ «Обеспечение жильем молодых семей», «Улучшение жилищных условий работников муниципальных учреждений города Димитровграда Ульяновской области по основному месту работы, постоянно проживающих на территории Ульяновской области» размещается на официальном сайте Администрации города

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» в отчетном периоде предоставлены консультации молодым семьям, рассмотрено 7 заявлений на участие в мероприятии по обеспечению жильем молодых семей (семьи признаны участниками мероприятия), рассмотрено 3 заявления о выдаче свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства (выдано 3 свидетельства), исключены из списка молодых семей – участников мероприятия по предоставлению социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилых помещений на 2022 год 8 семей (5 семей исключены по достижению одним из супругов возраста 36 лет до принятия Министерством решения о включении молодой семьи в список претендентов, 3 семьи исключены в связи с получением свидетельства на право получения социальной выплаты).

1.4.2. Обеспечение соответствия объема комфортного жилищного фонда потребностям населения (сокращение ветхого и аварийного жилого фонда)

Мероприятия муниципальной программа реализуются в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Достигнуть плановых показателей по расселению аварийного жилья по этапу 2022-2023 годов, а именно, расселить 84 квартиры и 244 человека, планируется в срок до конца ноября 2023 года, при учете отсутствия судебных разбирательств с переселяемыми гражданами, что существенно затягивает сроки расселения.

В связи с приведением в соответствие с областной адресной программой «Переселение граждан, проживающих на территории Ульяновской области, из многоквартирных домов, признанных до 1 января 2017 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации, в 2019-2025 годах» на 2022 год муниципальной программой планируется финансирование на приобретение и выкуп жилых помещений по этапу 2022 года в сумме 148 595,98813 тыс.руб. (99123,88373 тыс.руб.– средства федерального бюджета, 38416,26582 тыс.руб. – средства областного бюджета, 11 055,83858 тыс.руб. – средства бюджета города). Планируемая площадь к расселению в 2021-2022 – 1379,05 кв.м. Количество жителей, планируемых к переселению в 2021-2022 – 109 чел.

По этапу 2022-2023 года планируется расселить 10 аварийных многоквартирных домов, 85 квартир, 244 человека, общая площадь 2608,94 кв.м (срок окончания расселения IV квартал 2023 г.). К

приобретению планируется 60 квартир, 25 собственников получают компенсационную выплату. В настоящее время 38 квартир приобретены (92977,2 тыс.руб.). Выплачены 24 компенсационные выплаты за жилые помещения (29670,133 тыс.руб.). По этапу переселения 2022-2023 года завершение реализации мероприятий планируется до конца 2023 года. По этапу 2022 года были запланированы мероприятия по сносу аварийных домов (ул. Ангарская,1, ул. Хмельницкого,106). 14.08.2022 аварийный дом по ул. Ангарская,1 был снесен. Снос аварийного дома по ул.Хмельницкого,106 перенесен на 2023 год.

1.4.3.Создание комфортной среды для проживания граждан

Разработана Комплексная схема благоустройства территории города, проектов развития застроенных территорий и проектов комплексного освоения территорий, схема развития инженерных коммуникаций, схема организации сбора и переработки твердых бытовых и промышленных отходов. Заключен договор с ПКК «Роскадастр» на подготовку карт (планов) для дальнейшей постановки сведений о территориальных зонах на кадастровый учет. Проект планировки на 19,3 га разработан и утвержден. Проект планировки на территорию площадью 452 га в стадии разработка. Разработчик ООО Гео проект г.Казань. Окончание работ – ноябрь 2023

Реализуется регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», в том числе благоустройство территорий (общественных, дворовых, территориальных общественных управлений). Для благоустройства парка «Рыба-парк» по ул.Строителей 21а, заключен муниципальный контракт по установке МАФ, грибков, лежаков, устройству площадки для выгула собак. Работы выполнены полностью. Для благоустройства общественной территории «Аллея журналистов» по ул. Западной заключены муниципальные контракты по замене по укладке брусчатки, асфальтового покрытия, установке столбов освещения, лавок и урн, парковки для велосипедов, на установку ограждения. Работы выполнены в полном объеме. Для благоустройства парка «Прибрежный» по ул. Дрогобычской, 24а, заключены муниципальные контракты по планировочным и электромонтажным работам, на поставку лавок и урн. Работы выполнены в полном объеме. В 2022 году проведена работа по постановке на кадастровый учет границ придомовых территорий, не имеющих границ. Заключены контракты по благоустройству 30 дворовых территорий: пр-т. Димитрова 29,8,10, ул. Королева 9, ул. Курчатова, 12,2, пр-т Ленина 13А, 41В,38,30, ул. Октябрьская 48,58, ул. Черемшанская 96, ул. Куйбышева 278,255А, 284А, ул. Лермонтова 18, ул. Западная 28, ул. Победы 10А, ул. Московская 48, Баданова 79А, Гвардейская 29, М.Тереза 5Б, Автостроителей 50, 38, ул. Циолковского 5, ул. Гончарова 10, ул.Пронина 12, ул.Восточная 36, ул. Луговая 26. На 30 дворовых территориях работы выполнены и приняты муниципальной общественной комиссией.

На праве оперативного управления за муниципальным казённым учреждением «Служба охраны окружающей среды» закреплено пять гидротехнических сооружений (далее – ГТС):

- ГТС – шандора, пер.Речной – ул.Лермонтова;
- ГТС в 11 метрах в северном направлении от земельного участка по ул.Больничной,1;
- ГТС в 15 метрах в западном направлении от земельного участка по ул. Куйбышева 150;
- ГТС «Дамба вдоль по ул.Восточной» в 10 метрах в северо-западном направлении от земельного участка №237 в садоводческом товариществе «Металлист»;
- ГТС водохранилища на ручье Ир (плотина озера Лесное).

В соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997 №117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» в 2022 году заключены договоры обязательного страхования ответственности владельца опасного объекта (ГТС – 5 шт.), утверждена декларация безопасности гидротехнического сооружения на ручье Ир (плотина озера Лесное).

В рамках ремонта системы водопонижения Первомайского района (зайцев поселок) и участка пр.Автостроителей были проведены работы по восстановлению работоспособности системы и замене поврежденных колодцев в количестве 12 шт. на сумму: 1 086 000 руб. Работы выполнены в полном объеме.

В весенний период 2022 года были проведены работы по прочистке ливневой дренажной системы по пр. Автостроителей от школы №11 до КНС по пр.Автостроителей д.4. Работы выполнены с 05.09.2022 -05.10.2022. В 2022 году проведены работы по восстановлению работоспособности системы водопонижения в Первомайском районе на 20%.

Благодаря проведенным работам, работы водопонижающей системы по пос.Зайцев и части пр.Автостроителей восстановлены в полном объеме, что показало отсутствие подтопления данных участков в весенний период 2022 года.

Осенью 2021 года для устранения подтопления района Олимп, в частности ул.Алтайская, были проведены работы по замене водопропускной трубы, расположенной под дорожным полотном ул.Черемшанской от дома №114 до магазина «Ермак». Стоимость данных работ составила 3 000 000 руб. Работы выполнены в полном объеме.

В летний период 2022 года, выполнены работы по устройству водопонижения и восстановлению системы водоотведения района Олимп (Алтайская, Гагарина, Восточная). Сумма контракта: 57 600 000 руб.

В состав работ входила укладка труб, устройство водоприемных колодцев, устройство ЛОСа (локальная очистительная система), асфальтирование ул.Алтайская. Подрядной организацией ИП Ибрагимов работы выполнены в полном объеме, благодаря этому удалось устранить подтопление улиц Алтайская, Гагарина.

Для завершения полного цикла водоотведения в данном районе необходимо выполнить ремонт, установку насосов, устройство электрооборудования КНС, находящейся на территории бывшей фабрики Олимп. Необходимая сумма для завершения указанных работ составляет 12000,0 тыс.руб.

В целях исключения подтопления ЧЖС Центрального района имеется проект производства работ по обустройству системы водопонижения по улицам: Тухачевского, Кулькова, Т.Потаповой, Земина. Стоимость производства работ согласно проекта составляет 22000,0 тс. руб. Работы могут быть выполнены после финансирования из местного или областного бюджетов.

В рамках проведения ямочного ремонта и ликвидации аварийных выбоин были заключены контракты на выполнение ямочного ремонта общей площадью 1113 м². Также был закуплен горячий асфальта в количестве 386 т. и битума дорожного в количестве 15 т., что позволило провести ямочный ремонт общей площадью 3900 м².

Благоустройство территорий памятников осуществляется муниципальным казённым учреждением «Городские дороги». Выполнены работы на сети наружного освещения на участке ул.Куйбышева от дома №342 по ул.Куйбышева до дома №73 по ул.Шишкина (2,5 км). В 2022 году проведено обследование жилого помещения по адресу ул.Козлова,29 на предмет пригодности проживания (признано не пригодным (аварийным)).

1.4.4.Повышение эффективности мер предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций

Наблюдение, лабораторный контроль и прогнозирование чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее – ЧС) на территории города Димитровграда осуществляют Центр Гигиены и эпидемиологии № 172 ФМБА, лаборатория «Водоотведения» ООО «Ульяновскоблводоканал», Мелекесский центр ветеринарии и безопасности продовольствия имени С.Г.Дырченкова, Ульяновский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиал Приволжское управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (метеостанция Димитровград, АО «ГНЦ НИИАР» (лаборатории радиационного и химического контроля Управления защиты окружающей среды). Функционирование службы мониторинга и прогнозирования ЧС осуществляется в круглосуточном режиме с применением автоматизированных систем контроля радиационной обстановки (далее – АСКРО). АСКРО состоит из подсистем «Периметр» (10 постов), «Территория» (9 постов) и «Расчёт санитарно защитной зоны» (16 постов). АСКРО позволяет решать задачи оперативной и точной идентификации места и времени возможных аварийных (радиационных) ситуаций и выдавать прогноз распространения загрязненности. Данные АСКРО в автоматическом режиме передаются в СКЦ Росатома. Учет доз облучения в условиях нормальной эксплуатации объектов АО «ГНЦ НИИАР» осуществляется силами дозиметрических служб подразделений института. Для организации дозиметрического контроля используются приборы ДВГ-01, ДВГН-01, промышленные дозиметрические приборы подразделений института МКС-АТ1117М и их аналоги. Обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия работников организаций отдельных отраслей промышленности с особо опасными условиями труда и населения отдельных территорий в соответствии с перечнем обслуживаемых ФМБА России организаций осуществляется Центром гигиены и эпидемиологии № 172 ФМБА России. В рамках оперативного и социально-гигиенического радиационного контроля проводятся исследования объектов окружающей среды и среды обитания человека в районе расположения АО «ГНЦ НИИАР». Лабораторией санитарно-гигиенических исследований ФГБУЗ ЦГиЭ № 172 ФМБА России за отчетный период проведены санитарно-гигиенические исследования пищевых продуктов, воды, почвы на содержание более чем 70 химических веществ. Сделано 1329 проб питьевой воды из источников водопроводов

города Димитровграда, централизованного водоснабжения и разводящей сети, Исследовано 99 проб воды из открытых водоемов, 88 проб почвы и донных отложений. Физико-химические исследования, показатели безопасности на калорийность, содержания витамина С, качество термической обработки исследовано 715 проб. Гидрометеорологическая обстановка на территории города Димитровграда отслеживается ежечасно и круглосуточно метеостанцией города Димитровграда Ульяновского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды. На маршрутных постах в рамках социально-гигиенического мониторинга исследовано 262 пробы, проведено 322 исследования. В пробах воздуха, отобранных в контрольных точках в рамках мониторинга, зарегистрировано превышение по взвешенным веществам в 1,8 раз в точке 4 по улице Чкалова, 56 (28.02.2022) и в 3,8 раза в точке 6 по улице Гоголя, 88, со стороны железнодорожных путей и площадки для складирования щебня (23.09.2022). Специалистами Межрайонной ветеринарной лаборатории производится наблюдение и лабораторный контроль в целях своевременного обнаружения радиоактивного, химического и биологического воздействия на животных и птиц, а так же их наличие в пробах воды и кормов при ЧС мирного и военного времени.

Важным направлением в работе муниципального звена территориальной подсистемы Российской системы чрезвычайных ситуаций (далее – РСЧС) остается совершенствование работы по формированию культуры безопасности жизнедеятельности населения. Реализуются новые программы и формы подготовки всех групп населения, включая должностных лиц и работников организации в области гражданской обороны (далее-ГО), с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Проводятся подготовки групп населения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам в области ГО, а также в организациях по месту работы граждан по программам курсового обучения и инструктажа в области ГО. Ведётся подготовка органов управления и сил ГО с учетом развития и внедрения новых приемов и способов организации и проведения аварийно- спасательных работ, а также работ, связанных с решением других задач ГО. В соответствии с требованиями нормативно-правовых актов определен порядок подготовки населения города Димитровграда. Подготовка должностных лиц и работников гражданской обороны, уполномоченных работников муниципального звена территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации ЧС, руководителей нештатных аварийно-спасательных формирований осуществлялась в Службой гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области и курсах Управление гражданской защиты города Димитровграда (далее- УГЗ г. Димитровграда). Курсы УГЗ г. Димитровграда проводили подготовку по разработанной и утвержденной дополнительной образовательной программе обучения должностных лиц и специалистов органов управления ГО и областной подсистемы ЕГСЧС. Вопросам ГО и защите от ЧС обучено 346 человек. В ходе обучения обращалось внимание на изучение нормативно-правовых и планирующих документов, совершенствование практических навыков в выполнении своих функциональных обязанностей по организации и проведению мероприятий ГО, предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечению пожарной безопасности, обеспечению готовности сил и средств ГО и территориальной подсистемы РСЧС, организации и проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ. В учебно-методический центр по ГО и ЧС Ульяновской области направлено 45 чел. (план 21 чел.). Подготовка личного состава нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий гражданской обороны (далее- НФ ГО) проводилась по рабочим программам, разработанным в соответствии с примерными программами курсового обучения в области ГО. Готовность НФ ГО к действиям по предназначению проверялась в ходе их практического развертывания при проведении учений и тренировок. Проведенные проверки показали, что формирования укомплектованы личным составом, техникой, оборудованием, снаряжением и в целом готовы к выполнению задач по предназначению. Подготовка личного состава спасательных служб ГО города Димитровграда в области ГО проводилась по рабочим программам, разработанным в соответствии с примерными программами курсового обучения в области ГО. Подготовка личного состава НФ ГО и спасательных служб ГО проводилась также в ходе самостоятельной работы с нормативными документами по вопросам организации, планирования и проведения мероприятий по ГО, организации и осуществления мероприятий по защите от ЧС, участия в проводимых учениях, тренировках и на других плановых мероприятиях по ГО и предупреждению ЧС. Обучено 443 человека личного состава НФ ГО. 17 человек личного состава аварийно-спасательных формирований обучено по программе профессиональной подготовки по месту работы. Проводилась подготовка физических лиц, состоящих в трудовых отношениях с работодателем. В организациях города проводилась работа по обновлению и совершенствованию учебно-материальной базы по ГО и защите от ЧС. Население, не состоящее в трудовых отношениях с работодателем, обучалось в учебно- консултанционных

пунктах города Димитровграда (УКП), привлечением на учения и тренировки, проводились беседы лекций по месту жительства.

На заседании комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности Администрации города Димитровграда утвержден Комплексный план мероприятий по обучению неработающего населения в области ГО. Одной из основных форм обучения всех категорий населения в области безопасности являются учения и тренировки. Разработан и ведется график контроля проведения учений и тренировок. Для подготовки органов управления, сил ГО, населения и звеньев (объектовых и муниципальных) областной подсистемы РСЧС к действиям при возможных ЧС на 2022 год было проведено 1 командно- штабное учение, 13 штабных и 48 объектовых тренировок, 13 тактико-специальных учений. Специалисты территориальных органов МЧС, МВД, УГЗ города Димитровграда принимали участие в проведении открытых уроков по безопасности жизнедеятельности в общеобразовательных организациях и учреждениях среднего профессионального образования города, в проведении мероприятий «День знаний», «Дни безопасности», «День защиты детей», «Месячник безопасности детей», практических тренировках по эвакуации, в летних оздоровительных лагерях. В общеобразовательных организациях города в рамках проведения Всероссийского открытого урока «ОБЖ» пожарными частями города проведены показательные аварийно-спасательные работы, выставка противопожарного имущества и оборудования, инструкторско-методические занятия с участием специалистов МКУ УГЗ города Димитровграда, пожарной части и отдела надзорной деятельности и профилактической работы.

Курс «ОБЖ» и дисциплина «БЖД» имеют ярко выраженную практическую направленность. При проведении занятий применяются активные методы обучения, направленные на выработку практических навыков применения теоретических знаний. К ним прежде всего относится анализ конкретных чрезвычайных ситуаций, деловые игры над тестами «ОБЖ», «БЖД», разгадывание и составление кроссвордов по тематике безопасности жизнедеятельности, использование учебно - материальной базы специализированных учреждений и организаций, работающих в области безопасности жизнедеятельности населения. Особое место в подготовке студентов в области безопасности жизнедеятельности занимает повышение уровня их информирования и обучения способам защиты и действиям в различных ЧС с учетом местных особенностей. С Управлением образования Администрации города и организациями, подведомственными Управлению образования, другими образовательными организациями города организовано взаимодействие по вопросам подготовки учащихся и студентов в области безопасности жизнедеятельности.

В течение года в организациях города проводятся лекции, беседы с демонстрацией видеofilмов по обучению населения по вопросам защиты от ЧС природного и техногенного характера.

В СМИ и интернет ресурсах размещается информация о планах проведения мероприятий, о проведенных мероприятиях, памятки и инструкции о мерах безопасности, правилах поведения в ЧС, которая направлена на пропаганду знаний в области ГО и ЧС, подготовки населения в области ГО и защиты от ЧС. Основные усилия в подготовке населения направлены на внедрение современных обучающих методик и технических средств, проведение комплекса практических мероприятий по обучению населения способам защиты, популяризации знаний и практических навыков в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах. Общая оценка качества обучения населения города Димитровграда в области защиты от ЧС за отчетный период и в целом - удовлетворительное.

В 2022 году для спасательной службы были приобретены фонари налобные, инвентарь для тушения ландшафтных пожаров (ранцевые огнетушители – 10 шт., штыковые лопаты – 10 шт., перчатки – 20 шт., каски – 10 шт., костюмы – 20 шт.). Расширение возможности аварийно - спасательного формирования будет возможно после приобретения гидравлического аварийно-спасательного инструмента.

1.4.5. Развитие систем обеспечения безопасности и правопорядка

Для взаимодействия всех субъектов профилактики правонарушений, создана межведомственная комиссия по профилактике правонарушений на территории города Димитровграда Ульяновской области. Проведено 4 заседания, на которых рассмотрены и обсуждены вопросы по организации межведомственного взаимодействия при обеспечении правопорядка на территории города Димитровграда. В 2022 году проводились встречи Администрации города с представителями МО МВД России «Димитровградский» и командиром Народной дружины города Димитровграда, на которых обсуждались вопросы взаимодействия в обеспечении общественного порядка, в том числе в местах с массовым пребыванием людей, о состоянии работы и мерах по совершенствованию

деятельности народной дружины города Димитровграда. Организаторы массовых мероприятий в обязательном порядке предварительно согласовывают с Администрацией города места проведения мероприятий, время, предполагаемое количество участников, назначают со стороны организации лиц, ответственных за обеспечение общественной, в том числе антитеррористической безопасности, проводятся предварительные проверки мест проведения массовых мероприятий. Информация о проведении публичных мероприятий доводится до МО МВД России «Димитровградский», прокуратуры города, отдела ФСБ, в случае необходимости до МЧС, ФМБА. На время проведения публичного мероприятия назначается уполномоченный представитель от Администрации города.

На официальном сайте Администрации города имеется раздел, посвященный вопросам противодействия терроризму и его идеологии, на котором имеются памятки населению по противодействию терроризму, по действиям при установлении уровней террористической опасности и другие памятки по правилам безопасности. Также в данном разделе имеются ролики антитеррористической направленности (<http://www.dimitrovgrad.ru/security/>).

С 2010 года в городе Димитровграде функционирует автоматизированная система видеомониторинга аппаратно-программный комплекс «Безопасный город» (далее – АПК «Безопасный город»). На отчетную дату на территории города установлено 79 видеочастиц на 31 объекте города с выводом на центр мониторинга, находящегося в здании МО МВД России «Димитровградский». АПК «Безопасный город» находится на балансе МКУ «Димитровградская стража». Поступающая информация с видеочастиц отслеживается оперативными дежурными ДЧ МО МВД России «Димитровградский» в режиме он-лайн. Внедрение АПК «Безопасный город» позволило обеспечить возможность визуального наблюдения на территории города, а также обеспечить антитеррористическую защищенность мест массового пребывания людей. В рамках муниципальной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории города Димитровграда Ульяновской области» на 2022 год выделены лимиты денежных средств в размере 1 317,73548 тыс.руб. на мероприятия по обеспечению бесперебойной работы АПК «Безопасный город».

Охрану общественного порядка на территории города осуществляет Народная дружина города Димитровграда. На конец 2022 года народная дружина города насчитывает 71 человек, которые обеспечивают охрану общественного порядка на территории города совместно с сотрудниками МО МВД России «Димитровградский». Народная дружина города закреплена за общественными пунктами охраны правопорядка. Все пункты охраны правопорядка отремонтированы, меблированы, телефонизированы, обеспечены канцелярскими товарами и всем необходимым для осуществления деятельности дружины. Члены Народной дружины совместно с Линейным отделом полиции на станции «Димитровград» обеспечивают охрану общественного порядка на территории железнодорожной станции «Димитровград». За 2022 год дружинниками осуществлено 3651 выходов. Выявлено 201 административное правонарушение. В течение года дружинниками осуществлялась охрана общественного порядка на праздниках и городских мероприятиях (Новый год, Рождество, Крещение, Масленица и др.). Работа по привлечению общественности в состав Народной дружины по охране общественного порядка ведется постоянно на промышленных организациях, при управляющих компаниях и по месту жительства граждан. В данное время в состав дружины входят граждане с АО «ДимитровградХиммаш», АО «ГНЦ НИИАР», АО «ДААЗ», мебельная фабрика «Аврора», ДИТИ НИЯУ МИФИ.

Стратегический приоритет 2. Развитие экономики

Сфера деятельности 2.1. Ядерно-инновационный кластер

Цель: создание и развитие «инновационной исследовательской территории» в городе

2.1.1. Обеспечение кооперации между участниками при реализации проектов кластера

По итогам экспертиз инновационных кластерных проектов в состав участников ядерно-инновационного кластера в 2022 году включен 1 новый участник - ООО «ЭйАрТэк». На конец 2022 года количество резидентов ядерно-инновационного кластера составило 69 организаций. В настоящее время Автономной некоммерческой организацией «Агентство инновационного развития» (далее – АНО «АИР») наработана широкая партнерская сеть с крупнейшими представителями инновационной инфраструктуры, налажено взаимодействие с федеральными институтами развития, передовыми научно-исследовательскими организациями, ведущими ВУЗами страны. В настоящий момент АНО «АИР» имеет ряд подписанных соглашений о сотрудничестве с ведущими научными организациями России и Европы. Особое внимание уделено взаимодействию в области развития ядерной медицины и установлению технологического сотрудничества в производстве новых видов радиофармпрепаратов. В 2022 году подписано Соглашение о научно-техническом сотрудничестве между Правительством

Ульяновской области и Правительством Республики Мордовия с целью взаимодействия по созданию карбоновых полигонов. На площадке Петербургского международного экономического форума состоялось подписание Губернатором Ульяновской области А.Ю.Русских, Главой Республики Мордовия А.А.Здуновым и Главой Чувашской Республики О.А.Николаевым соглашения о сотрудничестве в научно-технической сфере по вопросам создания карбоновых полигонов для проведения научно-исследовательских работ по оценке объёмов выбросов и поглощения парниковых газов и других значимых для изменения климата параметров. Межрегиональное объединение научных компетенций и оборудования позволит успешно решить прикладные научно-технические задачи в интересах развития отраслей науки и промышленности, связанных с декарбонизацией экономики регионов. Заключено соглашение между Ульяновским государственным университетом, Чувашским госуниверситета имени И.Н.Ульянова и Национальным исследовательским Мордовским государственным университетом им. Н.П.Огарева о совместной работе ВУЗов по созданию на территориях регионов полигонов для разработки и испытаний технологий контроля углеродного баланса. АНО «АИР» выступает координатором по вопросам взаимодействия сторон.

Компания ООО «МПП Ф7», являющаяся резидентом как ядерно-инновационного кластера, так и резидентом ТОР «Димитровград» активно развивают и расширяют производственную деятельность, а также принимают активное участие в выставках регионального и международного уровня. Компанией заключены контракты на поставку дезинфицирующих установок в Австрию и Непал. Также компания успешно реализует проект по производству органических удобрений/стимуляторов роста «Террагумат». Значимым событием в 2022 году стало подписание в Российском экспортном центре договора на строительство завода по производству органических удобрений с иранской компанией.

В целях воздействия на потенциальный рынок новых продуктов, укрепления доверия к предприятию, а также налаживанию межрегионального и международного сотрудничества при поддержке АНО «АИР» предприятия, входящие в состав ядерно-инновационного кластера были представлены на крупных международных выставочных и коммуникативных площадках:

- Международная выставка информационных и коммуникационных технологий «Связь-2022»;
- XX Международной научно-практической конференция «Энергосбережение диагностика – 2022»;
- XXVII Казахская Международная Выставка «Мебель. Интерьер. Деревообработка 2022»;
- Международная выставка-форум «Возобновляемая энергетика и электротранспорт – «RENWEX 2022»;
- Межрегиональный военно-технический форум «Амия-2022»;
- IX Международный форум технологического развития «ТЕХНОПРОМ-2022»;
- VIII Межрегиональный форум «Уникальный Алтай-2022»;
- Международный форум «АТОМЭКСПО-2022», организованный ГК «Росатом»;
- выставка мебели, оборудования и комплектующих для деревообрабатывающего, лесоперерабатывающего и мебельного производства «Мебель & Деревообработка Урал»;
- выставка, приуроченная к празднованию 90-летнего юбилея Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов (представлен тематический стенд инновационных предприятий УО из состава участников ЯИК);
- III форум регионов Приволжского федерального округа «ИнтерВолга-2022» (с участием руководителей исполнительных органов государственной власти регионов Приволжского федерального округа, в компетенции которых находятся вопросы развития торгово-экономического сотрудничества, а также руководителей ведомств, ответственных за выстраивание международного и межрегионального сотрудничества);
- XV Петербургский международный инновационный форум;
- XXVI международной научно-практической конференции Роспатента «Интеллектуальная собственность как базовое условие обеспечения технологического суверенитета России»;
- стратегические сессии «Научно-технологическое развитие страны в новых социально-экономических реалиях: инновации, изобретения, продвижение» и «Подготовка кадров для машиностроительного комплекса» в рамках Российской Промышленной недели-2022.

Руководство АНО «АИР» приняло участие в составе делегации Ульяновской области в Петербургском международном экономическом форуме. В рамках деловой программы форума от региона были презентованы проекты, которые вошли в ТОП-100 сильных идей - «Создание научно-производственного комплекса по производству радиофармацевтических препаратов и изделий медицинского назначения в городе Димитровграде Ульяновской области», «Создание высокоскоростной железнодорожной магистрали «Казань - Ульяновск - Димитровград - Тольятти –

Самара», «Повышение привлекательности отечественных брендов и развитие импортозамещения в сегменте детских игрушек». АНО «АИР» в рамках своей деятельности применяет меры поддержки в отношении организаций-участников ядерно-инновационного кластера, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства, образовательных учреждений, государственных и частных компаний в части проведения информационных кампаний в средствах массовой информации для участников территориальных кластеров, а также по освещению деятельности ядерно-инновационного кластера и перспектив его развития. Ведется активная работа по информационным публикациям на официальном сайте АНО «АИР», который содержит в себе подробную информацию о структуре, задачах, проектах и участниках кластера, об их успехах и достижениях в сфере инновационной деятельности. С целью информационного обеспечения субъектов малого и среднего бизнеса о действующих системах государственной и негосударственной поддержки на официальном сайте АНО «АИР» и иных информационных ресурсах на постоянной основе публикуются актуальные программы поддержки.

Услуги по продвижению продукции участников ядерно-инновационного кластера на новые рынки, в том числе и международные, является одной из стратегических задач АНО «АИР». При поддержке АНО «АИР» оказаны услуги по проведению сертификации по стандартам:

-ГОСТ Р ИСО 9001-2015. Национальный стандарт Российской Федерации. Системы менеджмента качества;

-ГОСТ Р ИСО 14001-2016 Системы экологического менеджмента;

-ГОСТ Р ИСО 45001-2020 Системы менеджмента безопасности труда и охраны здоровья;

-ГОСТ Р в системе добровольной сертификации «Арталикс».

Получение сертификатов соответствия позволит осуществить вывод на рынок продукта - «Аэратор пневматический», являющегося разработкой резидента Кластера ООО «Принара». Оказано содействие в разработке текста Технических условий (ТУ) на изготовление продукции резидента ядерно-инновационного кластера - ФГБУ ВО «УлГПУ им. И.Н.Ульянова» (учебные наборы по выделению ДНК, по выращиванию бактерий, гистологических препаратов для животных и растений, набор-гербарий, учебная коллекция «Разнообразии минералов», «Разнообразии насекомых»). Проведены испытания (анализ), получены сертификаты соответствия требованиям ГОСТ Р.

На постоянной основе ведутся консультации по вопросам охраны и защиты прав на результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации, поддержания в силе охранных документов.

В 2022 году оказано 413 консультаций по вопросам регистрации интеллектуальной собственности и поддержания в силе охранных документов (из них субъектам малого и среднего предпринимательства – 131).

2.1.2. Обеспечение развития инновационной деятельности

Успешно завершён полугодовой курс по образовательной программе «Управление проектами» немецкой Академии экономики и управления WirtschaftsakademieBadHartsburg (Германия), организованный партнером АНО «АИР» Корпоративным университетом Ульяновской области. Организован цикл образовательных мероприятий для студентов региональных ВУЗов по вопросам развития изобретательской и рационализаторской деятельности, среди них: «Технологическое предпринимательство: идея – патент - бизнес», «Регистрация и защита бренда», «Перспективы развития интеллектуальной деятельности в высших учебных заведениях». Оказано содействие в организации и проведении курса повышения квалификации по программе «Подготовка и аттестация специалистов по вибродиагностическому методу неразрушающего контроля». Обучение проведено совместно с резидентами ЯИК – АО «Промсервис» и ДИТИ НИЯУ МИФИ. Совместно с Региональным центром производительности труда Самарской области, Евразийским институтом кластерного менеджмента и регионального развития, ГАУ «ЦИК СО» Технопарк «Жигулевская долина», АНО «АИР» состоялась стажировка проектных офисов по развитию МСП и совершенствованию мер господдержки за счет синергии разных организаций. Данное мероприятие включено Министерством экономического развития Российской Федерации в перечень рекомендованных стажировок сотрудников инновационно-производственной инфраструктуры. В стажировке приняли участие 11 представителей региональной власти и институтов развития из Пензенской, Московской и Курганской областей, Хакасии, Мордовии, Удмуртии и Чечни. За несколько дней участники прошли два полноценных обучающих модуля, которые подразумевают как теоретическую часть, так и проведение практики. Завершён курс по образовательной программе «Сложные переговоры – тактика влияния», организованный в целях повышения квалификации сотрудников компаний- резидентов ядерно-инновационного кластера. АНО «АИР» совместно

с Федеральной службой по интеллектуальной собственности (Роспатент) организован образовательный семинар «Интеллектуальная собственность для развития инновационного потенциала региона». Главной целью мероприятия стало вовлечение разработок, которые создает наука, в экономический оборот. Так как Ульяновская область имеет признанный статус IT-региона, и поддержка предпринимателей данной сферы является приоритетной отдельный раздел семинара был посвящён разбору темы «Интеллектуальная собственность для IT-компаний». В рамках семинара состоялось три практические сессии, по итогам которых, более 160 слушателей получили официальные документы, подтверждающие участие в мероприятии. Совместно с Точкой кипения УлГТУ при участии резидента Кластера ООО «Кверти» организован проектно-образовательный интенсив для ноды Клуба города Димитровграда «Цифромол», состоящей из студентов IT-специальностей. Программа включала в себя проведение мастер-классов по основам проектной деятельности, развитию деловых коммуникаций, а также лекцию по карьерным перспективам в отрасли цифровых технологий. Принято участие в составе команды Ульяновской области по внедрению Регионального инвестиционного стандарта в образовательной программе «Управленческое мастерство – развитие региональных команд», запущенной Высшей школой государственного управления РАНХиГС совместно с Министерством экономического развития РФ. По итогам образовательной программы, согласно рейтингу цикла образовательных программ, команда Ульяновской области вошла в ТОП-5.

По итогам 2022 года АНО «АИР» в соответствии с потребностями компаний-участников ядерно-инновационного кластера реализовано более 20 образовательных программ, более 30 сотрудников организаций прошли обучение и получили документы о повышении квалификации по актуальным образовательным программам, соответствующим направлениям деятельности.

По итогам 2022 года объём работ и проектов в сфере научных исследований и разработок, выполняемых организациями - участниками ядерно-инновационного кластера увеличился на 2% и составил 5 632 млн руб., количество запатентованных организациями-участниками кластера результатов интеллектуальной деятельности увеличилось на 4,5% и составило 182 ед.

2.1.3. Обеспечение стабильного развития атомного энергопромышленного комплекса в интересах инновационного развития экономики

При непосредственном участии Правительства Ульяновской области в городе реализуются ключевые стратегические проекты, оказывающие наибольшее влияние на социальное и экономическое положение города и формирующие будущие центры экономического роста Димитровграда:

Многоцелевой Быстрый Исследовательский Реактор (МБИР)

Благодаря применяемым технологиям и тесному взаимодействию ученых и строителей, сооружение МБИР идет с опережением графика. На декабрьском заседании оперативного строительного штаба по вопросам хода реализации проекта сооружения МБИР было отмечено, что генподрядчик строительства АО «Институт «Оргэнергострой» третий год подряд успешно выполняет и перевыполняет годовую производственную программу. В апреле 2022 года на 484 дня раньше намеченного срока на строительную площадку МБИР был доставлен корпус реактора. Изготовленный специалистами машиностроительного дивизиона Росатома корпус представляет собой уникальное изделие длиной 12 метров, диаметром 4 метра и весом более 83 тонн. Для точного соблюдения параметров на протяжении всего процесса производства использовалась специальная оснастка, разработанная специалистами филиала АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в Волгодонске. Среди ключевых событий 2022 года так же можно выделить бетонирование шахты реактора, строительные работы по возведению дренажной насосной станции, завершение устройства фундамента турбоагрегата. На базе ректора МБИР создается международный Центр исследований (МЦИ) МБИР. В состав его научной группы войдут российские и иностранные специалисты. Деятельность Центра будет осуществлять консорциум — «Международный Центр Исследований на базе реактора МБИР». Такой подход даст возможность гибкого использования реакторного ресурса, отвечающего потребностям участников научного сообщества. Первое заседание Консультативного Совета Международного центра исследований МБИР состоялось в июле 2022 года в ГНЦ НИИАР. В мероприятии очно и в онлайн-формате приняли участие более 80 ученых, экспертов и руководителей из более чем тридцати ведущих научных центров России, Китая, Индии, Казахстана, Узбекистана, Вьетнама, Алжира, Армении, международных организаций МАГАТЭ и Объединенного института ядерных исследований (ОИЯИ, г. Дубна). Помимо решения важных научно-технологических задач в будущем, на реакторе МБИР уже сегодня решается важная социальная задача – подготовка будущих специалистов. Так в 2022 году успешно реализован проект «Мирный атом – МБИР» Молодежной

общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды». В проекте приняли участие более 330 студентов из 15 регионов страны, объединенные в 24 отряда. Стройотрядовцы в течение двух месяцев трудились на строительной площадке МБИР, выполняя бетонные, подсобные, арматурные, земельные, плотнические, столярные и общестроительные работы. Кроме того, стройотряды активно проявили себя в общественной жизни Димитровграда, организовывая субботники, спортивные и культурные мероприятия, участвуя в молодежных отраслевых мероприятиях Госкорпорации «Росатом».

Создание производства препарата Молибден-99 (АО «ГНЦ НИИАР»).

Проект направлен на организацию в России собственного производства новых радиофармпрепаратов и медицинских изделий, формирование услуг по оказанию населению высокотехнологичной медицинской помощи. Почти 80 % всей деятельности в ядерной медицине зависит от поставок Мо-99, радионуклида медицинского назначения, используемого для производства генераторов технеция-99m (Tc-99m) - основного диагностического радионуклида современной ядерной медицины. С помощью Tc-99m в настоящее время диагностируется большое количество заболеваний человека, в первую очередь - онкологических и сердечно-сосудистых. Количество таких диагностических процедур превышает 25 млн в год. Основными участниками создания производства молибден-99 являются АО «ГНЦ НИИАР» и АО «В/О «Изотоп». Создание производства осуществлялось с участием немецкой фирмы «Isotope Technology Dresden (ITD). Указанная фирма разработала базовый проект производства, спроектировала и изготовила технологическое оборудование. Специалисты фирмы приняли участие в монтаже и наладке оборудования.

В декабре 2010 года состоялся пуск первой очереди производства молибден-99 производительностью 600 кюри в неделю. В декабре 2012 года состоялся пуск второй очереди производительностью 1200 кюри в неделю. Производительность указана на момент калибровки (6-й день после отправки препарата заказчику).

Строительство радиохимического исследовательского комплекса (АО «ГНЦ НИИАР»).

Цель проекта - получение обоснованных исходных данных для отработки, экспериментального и опытно-промышленного обоснования перспективных технологий замкнутого топливного цикла и получение обоснованных исходных данных для разработки проектной документации на промышленный пристанционный модуль переработки ОЯТ реакторов на быстрых нейтронах и проектной документации на нитку централизованного завода переработки ОЯТ реакторов на быстрых нейтронах.

2.1.4. Совершенствование и внедрение новых радиационных технологий диагностики и лечения наиболее значимых заболеваний

Федеральный научно-клинический центр медицинской радиологии и онкологии Федерального медико-биологического агентства (далее – Центр).

Центр является одним из самых крупных учреждений в структуре ФМБА России и пока единственным комплексом «замкнутого цикла». На базе Центра представлены все существующие методы диагностики и лечения онкологических заболеваний, используемые в ядерной медицине. В состав Центра входят 13 корпусов медицинского назначения (110 тыс. кв). В структуре Центра находятся протонный центр, центр ядерной медицины, радиологический корпус и реабилитационный корпус, консультативная поликлиника на 240 посещений в смену, стационар на 312 коек с современным операционным блоком, специализированная аптека. Одним из приоритетных и перспективных научных направлений деятельности Центра стала разработка и внедрение в клиническую практику терапевтического радиофармацевтического препарата на основе лютеция-177 (^{177}Lu) и синтетического аналога соматостатина для терапии нейроэндокринных злокачественных новообразований. Разрабатываемый радиофармацевтический лекарственный препарат « ^{177}Lu -оксодотреотид» предназначен для лечения неоперабельных нейроэндокринных опухолей у пациентов, которые исчерпали методы классического лечения данного заболевания. В 2022 году спектр терапевтических возможностей Центра пополнился еще одним перспективным методом радиотерапии отечественным радиофармацевтическим лекарственным препаратом на основе $^{223}\text{RaCl}_2$, изготовленным на базе Центра. Применение данного препарата обусловлено высокой эффективностью в купировании болевого синдрома, и, как следствие, снижения потребления анальгетиков у тяжелого контингента онкологических больных с метастатическими поражениями костей и болевым синдромом. С 2022 года в рамках реализации мероприятий Союзного государства «Лечение граждан Беларуси и России с использованием протонной терапии». в целях обеспечения доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи Центр осуществляет оказание медицинских услуг гражданам Республики Беларусь и

Российской Федерации, у которых обнаружены новообразования определенных локализаций. Центром была лицензирована образовательная деятельность, с целью обеспечения системы здравоохранения профильными квалифицированными кадрами, включая систему непрерывного медицинского образования, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения. В период строительства Центра специализированная организация ядерно-инновационного кластера АНО «АИР» оказывала поддержку проекту, представляя сферу его интересов на выставочных и коммуникативных площадках федерального и мирового уровня. В процессе реализации проекта по строительству Центра между АНО «АИР» и генеральным проектировщиком и подрядчиком Центра Федеральным центром по проектированию и развитию объектов ядерной медицины заключено соглашение о сотрудничестве. АНО «АИР» оказаны услуги по проектированию и изготовлению масштабных макетов площадки Центра и корпуса протонной медицины, оказано содействие в организации мероприятий по продвижению и популяризации проекта строительства Центра, консультационная и методическая поддержка.

Научно-производственный комплекс по разработке и производству радиофармпрепаратов (далее – РФП) и изделий медицинского назначения.

Оказано содействие при реализации совместного с Центром кластерного проекта «Разработка методик аналитического контроля экспериментальных препаратов для радионуклидной диагностики позитронно-эмиссионной томографии (ПЭТ)». В рамках мер поддержки при реализации кластерного проекта АНО «АИР» приобретено и передано в Центр специализированное оборудование, это позволило решить ряд актуальных задач по определению радиохимической чистоты синтезируемых РФП. Применение кластерной кооперации, в данном случае, позволяет быстрее и эффективнее проводить контроль качества выпускаемого РФП, что сократит время ожидания доставки РФП пациенту. При этом улучшается качество исследования и появляется возможность обследовать большее количество пациентов.

Сфера деятельности 2.2.«Перезагрузка» сектора автокомпонентов

Цель: комплексная структурная перестройка и модернизация сектора

2.2.1. Организация индустриального парка «Димитровградский индустриальный парк «Мастер», «Димитровград»

Димитровградский индустриальный парк «Мастер». Размер нового индустриального парка порядка 150 тыс. м² производственных и офисных площадей для локализации предприятий инвесторов. В рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» по государственной программе Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства Ульяновской области» на реализацию проекта ДИП «Мастер» с 2018 года привлечено 1,33 млрд. рублей из федерального и регионального бюджетов. К этому времени заключены договоры аренды помещений с 34 компаниями-инвесторами, в которых трудоустроено 533 человека. В целом планируется, что проект по созданию ДИП «Мастер» позволит подготовить современные производственные и офисные помещения для размещения не менее 50 резидентов с различной отраслевой специализацией. К концу 2024 года при выходе всех резидентов на максимальную проектную мощность: численность созданных рабочих мест составит более 1000 человек. К 2025 году планируется расширение парка до 250 тыс. кв.м., а к 2030 году – до 358 тыс. кв.м.

Индустриально-промышленный парк ДААЗ. Общая площадь площадки составляет 525 тыс. кв.м., из которых свободно около 100 тыс. кв.м, размещены 12 резидентов-промышленных предприятий с высокой степенью автоматизации. Перспективной задачей развития данной площадки является распространение стандартов подготовки площадей индустриального парка на весь его имущественный комплекс. Общая потребность в финансировании для проведения реновации производственных площадей составляет не менее 5 млрд. рублей. Эта задача предусматривает инфраструктурную подготовку 257 тыс.кв.м. производственных площадей, модернизацию внутриплощадочных инженерных сетей и благоустройство прилегающей территории. Планируется, что на данных площадях будет размещено 33 резидента с различной отраслевой специализацией. При выходе всех резидентов на максимальную проектную мощность ожидается достижение численности рабочих мест до 1700 человек, ежегодная выручка резидентов 10 млрд. руб., объем внебюджетных инвестиций 2 млрд. руб. Несмотря на определённые успехи в сфере обеспечения инвестиционной активности предпринимателей Димитровград испытывает острую нехватку свободных территорий и площадей для размещения новых производств по причине отсутствия инженерных коммуникаций к гринфилд-площадкам по ул.Промышленная. АО «Корпорация развития Ульяновской области» разработало и получило заключение строительной экспертизы на проектную документацию

«Инженерные сети (водоснабжения, водоотведения, линии электроснабжения) для технической возможности подключения резидентов промышленной зоны города в границах проектируемого промышленно-индустриального парка «Димитровград» (ул.Промышленная), но дальнейшее финансирование на проведение работ по строительству коммуникаций в бюджете Ульяновской области в 2023 году и плановом периоде 2024-2025 годов не заложено. Земельные участки по ул.Промышленная прошли стадию межевания, заключены договоры аренды земельных участков с инвесторами – резидентами территории опережающего развития «Димитровград» (далее – ТОР «Димитровград»), но, из-за отсутствия инженерной инфраструктуры, индустриальный парк по ул. Промышленной не развивается и простаивает. При реализации инвестиционных проектов компаний, данные земельные участки могут стать центром современного промышленного и кластерного развития, где, в том числе, будут решаться вопросы импортозамещения и экспортного потенциала не только города, но и региона в целом, что так необходимо в настоящее время и соответствует политике государства. В настоящее время Правительство Ульяновской области готовит заявку на софинансирование расходов за счет средств Государственной Корпорации развития «ВЭБ.РФ» в целях реализации мероприятий по строительству объектов инфраструктуры, необходимых для реализации инвестиционных проектов в моногороде Димитровград.

На официальном сайте Администрации города размещена вкладка «Экономический блок». В данной вкладке ведется и актуализируется информация для инвесторов о ТОР «Димитровград» и требованиях к инвестиционным проектам, о всех контактах руководителя и сотрудников управления социально-экономического развития, которые работают с инвесторами, о содействии развитию субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) в моногородах с участием институтов развития, актуальные программы поддержки малого предпринимательства. Ведется вкладка «Инвестиционный потенциал». В данной вкладке размещаются презентации продуктов МСП Банк, каталог гарантийных продуктов Корпорации МСП, каталог гарантийных продуктов МСП Банка, инвестиционная карта Димитровграда, основные социально-экономические показатели. Информация о ТОР «Димитровград» и программах поддержки малого предпринимательства, размещается в официальных пабликах в социальных сетях. На официальном сайте Администрации города, на сайте КБП «Горизонт» на сайте МФЦ для бизнеса публикуется информация о мерах поддержки.

В рамках Региональных недель предпринимательских инициатив Администрацией города в 2022 году были организованы прямые линии по вопросам малого и среднего предпринимательства (применения специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» (самозанятых), региональные меры поддержки субъектов МСП).

В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» город Димитровград принимал участие в региональном проекте «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» на территории города Димитровграда. В течение 2022 года Администрацией города в рамках проекта была проведена работа по информированию субъектов МСП о проводимых на территории города Димитровграда и за его пределами различных образовательных мероприятиях. Общее количество участников проекта составило 704 человека. Жители города Димитровграда принимали участие в региональном «Форуме деловых женщин», в федеральном проекте «Мама-предприниматель», в региональном форуме «Сделано в Ульяновской области», в образовательном интенсиве «Женщины в бизнесе», в форуме «Деловой климат в России-2022», в региональных и городских семинарах, конференциях, тренингах по финансовой и налоговой грамотности.

В целях обеспечения перспективы промышленного развития г. Димитровграда, создания новых рабочих мест, в 2015 году была инициирована, а в 2021 году завершена работа по оформлению в муниципальную собственность земельного участка с кадастровым номером 73:08:020501:2048 площадью 81,61 га (Западное шоссе). Данный земельный массив входил в состав земельного участка с кадастровым номером 73:08:020501:703, находящегося в федеральной собственности и предоставленного на праве аренды АО «ГНЦ НИИАР». Данный земельный массив в настоящий момент используется для муниципальных нужд: закреплен Постановлением Администрации города Димитровграда № 3240 от 14.12.2021 за Муниципальным казенным учреждением «Городские дороги».

Ведётся работа по созданию на территории города благоприятных условий ведения бизнеса. Статус резидента ТОР «Димитровград» сейчас имеют 44 предприятия, которые в совокупности вложили более 1,5 млрд. рублей в развитие своих производств, создали почти 3,2 тыс. новых рабочих мест, пополнили бюджет города на 84 млн. рублей. В настоящее время этот проект является одной из «точек роста» муниципалитета. Для резидентов ТОР «Димитровград» пунктом 3 статьи 284.4 Налогового кодекса Российской Федерации установлена налоговая льгота по ставке 0 % по налогу на

прибыль, подлежащему зачислению в федеральный бюджет, сроком на 5 лет, действуют пониженные тарифы страховых взносов в течение 10 лет: 6 % – на обязательное пенсионное страхование, 1,5 % – на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, 0,1 % – на обязательное медицинское страхование (всего – 7,6 %) (подпункты 12 и 13 пункта 1, подпункт 5 пункта 2 статьи 427 Налогового кодекса Российской Федерации). Региональным законодательством Ульяновской области и муниципальными нормативными правовыми актами установлены следующие налоговые преференции (по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в областной бюджет Ульяновской области» – ставка 0 % на первые 5 лет, ставка 10 % на последующие 5 лет, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в отношении отдельных категорий налогоплательщиков», по налогу на имущество организаций освобождение от налогообложения на весь срок действия ТОР «Димитровград», по транспортному налогу, по земельному налогу на 10 лет). Кроме этого, для резидентов ТОР «Димитровград» установлены льготы по арендной плате за земельные участки, расположенные в границах ТОР «Димитровград», в форме пониженных коэффициентов расчёта арендной платы за земельные участки, предоставленные резидентам в аренду. Для появления новых производств требуется формировать особые, комфортные условия для размещения.

В 2022 году на территории города проведены 4 областные торговые ярмарки. В работе ярмарок принимали участие 11 муниципальных образований Ульяновской области, в том числе организации оптовой и розничной торговли, индивидуальные предприниматели, владельцы крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств. Задействовано 315 торговых мест. Реализовано социально-значимых и общественно-ориентированных продуктов питания населению на сумму 25 млн. рублей. Цены на продукцию ниже розничных на 15%. На постоянной основе работали 17 оборудованных мини-рынков для реализации продукции выращенной жителями города на садовых и приусадебных участках.

Сфера деятельности 2.3.Опережающий рост секторов «городской экономики»

Цель:обеспечение развития потребительских услуг

2.3.1.Создание условий для опережающего роста малого и среднего предпринимательства

В 2022 году 51 субъект малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) получил финансовую поддержку через Микрокредитную компанию фонда «Фонд Развития и Финансирования предпринимательства», 151 субъект МСП получили информационную поддержку в форме участия в образовательных мероприятиях.

В рамках исполнения поручения Губернатора Ульяновской области по обеспечению увеличения среднего размера заработной платы на 15% Администрацией города в 2022 году организовано 33 заседания комиссии по увеличению заработной платы и укреплению дисциплины оплаты труда. В рамках данных комиссии приглашено и заслушано 231 предприятие и индивидуальных предпринимателей. В 2022 году Администрацией города заключено 130 соглашений о повышении заработной платы. Соглашениями охвачено 5950 работников. Всего на территории города заключено 222 соглашения о повышении заработной платы с охватом 9046 работников. Подписавшие соглашения предприятия обеспечили индексацию размера заработной платы в среднем на 10% - 15%. По первичным оценкам данное увеличение заработной платы позволит дополнительно привлечь в консолидированный бюджет более 10 млн. рублей.

Уровень официально зарегистрированной безработицы на 1 января 2023 года составил 0,43 % (или 264 человека). За отчетный период нашли доходное занятие 984 человек. Это 43,6 % из общего числа граждан, обратившихся в службу занятости за содействием в поиске подходящей работы. Уровень трудоустройства составляет 43,6%.

В результате модернизации и расширения производств, а также создания новых предприятий, в 2022 году организовано 3143 новых рабочих места.

2.3.2.Развитие сферы торговли и услуг

В 2022 году открыты 2 предприятия общественного питания, общей площадью 521 кв.м., на 95 посадочных мест, создано 16 новых рабочих мест.

В 2022 на территории МО «Город Димитровград» в активной стадии реализации находятся инвестиционные проекты в сфере туризма - строительство гостиницы (пр. Ленина,1), строительство кольцевой велосипедной дороги по основным улицам города, строительство парка отдыха «Шишкин парк».

Совет по туризму при Главе города. Совет в пределах своей компетенции разрабатывает предложения и рекомендации по развитию внутреннего и въездного туризма на территории города и привлечению инвестиций, осуществляет взаимодействие с органами государственной власти

Ульяновской области, органами местного самоуправления города и территориальными органами федеральных органов исполнительной власти. В 2022 году на заседаниях Совета обсуждались вопросы в сфере туризма, о возможных мерах поддержки. Основными туристическими направлениями на территории города являются медицинский, культурно-познавательный и этнографический туризм. Ориентировочный туристический поток составляет 20 400 чел. в год.

Стратегический приоритет 3. Городское пространство

Сфера деятельности 3.1. «Разумный город»: ресурсоэффективная городская инфраструктура цифровой эры

Цель: создание условий для трансформации экономики города к инновационному пути развития, внедрение цифровых технологий в сферах муниципального управления и оказания муниципальных услуг, обеспечение информационной безопасности

3.1.1. Информационная инфраструктура

Обеспечена постоянная и устойчивая работа двух официальных ресурсов Администрации города: официальный сайт Администрации города, ресурс <https://dimitrovgrad.ru> и сайт официальных документов Администрации города, ресурс <http://dimitrovgradpress.ru>. В тестовом режиме с декабря заработал сайт Администрации на платформе ГосВЕБ, ресурс <https://dimitrovgrad.gosuslugi.ru>.

За 2022 год аппаратно-программными комплексами систем «АЦК-Финансы» и «АЦК-Планирование» было обработано свыше 120 тысяч бухгалтерских документов и проводок, проведено около 173 тысяч финансовых операций.

Успешно эксплуатируется автоматизированная система контроля потребления воды в домах города. Применяется система контроля за отопительным оборудованием «КСИТАЛ». В 66 социальных объектах и в 524 МКД используется автоматизированная информационно - расчетная система коммерческого учета энергоресурсов «АИС Город. Приборный учет». Используются элементы умной сети (smart grid) с помощью системы управления наружным освещением «КВЕСТ-АСУНО».

В системе образования реализуется проект «Сетевой город. Образование» («Электронный дневник», «Электронный журнал», «Электронная запись в детские сады и школы» через портал госуслуг). На данный момент автоматизированная система работает во всех образовательных организациях города.

В 2022 году проведено брендинг двух образовательных учреждений подключенных к Интернету в рамках региональной составляющей «Информационная инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика». Межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг в Администрации города осуществляется посредством ПО «Дело». На едином портале государственных услуг представлена возможность получения государственных и муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией города Димитровграда. Электронный документооборот осуществляется посредством программного продукта InterTrust.

В 2022 году аттестовано второе защищенное рабочее место отдела по мобилизационной подготовке.

3.1.2. Кадры для цифровой экономики

Апробированная система электронного повышения квалификации педагогических работников – перспективный ресурс профессионального развития педагогов, так как она отвечает запросам национального проекта «Образование»: разнообразие моделей, возможности развития базовых компетенций, персональное развитие. В 2022 году 405 педагогических работников (56,8%) прошли курсы повышения квалификации с использованием цифровых технологий на платформе «Инфоурок». Общеобразовательными организациями в урочной и внеурочной деятельности используется мультимедийное и интерактивное оборудование, а также возможности цифровых образовательных платформ (Учи.ру, Статград, Решу ОГЭ, Решу ЕГЭ, Скайсмарт, ЯндексКласс и т.д.).

3.1.3. Информационная безопасность

В рамках проведения тематической недели национального проекта «Цифровая экономика» на территории города Димитровграда было проведено 4 горячих линии «Безопасный интернет». Проводится ежедневное обновление сигнатур угроз отечественного антивирусного программного обеспечения. На официальном сайте Администрации на постоянной основе размещается информация и материалы о компьютерной гигиене, цифровой грамотности и информационной безопасности.

3.1.4. Цифровое государственное управление

В городе работают два отделения МФЦ (пр.Ленина, 16а, ул.Октябрьская, 64). Обучение сотрудников МФЦ порядкам предоставления муниципальных услуг осуществляется на основании утвержденного графика. Мониторинг качества предоставления муниципальных услуг проводился в

течение 2022 года по графику. В отчётный период поступила одна жалоба на решения и действия (бездействие) Администрации города Димитровграда, ее должностных лиц, муниципальных служащих при предоставлении муниципальных услуг, результат рассмотрения - отказ. В целях осуществления контроля за соблюдением и исполнением должностным лицом положений административного регламента, иных нормативных правовых актов, устанавливающих требования к предоставлению муниципальной услуги, проводятся проверки компетентности исполнения должностных обязанностей. Проверки полноты и качества предоставления муниципальной услуги осуществляются на основании графика проведения контроля качества предоставления муниципальных услуг.

В городе работают два отделения МФЦ (пр.Ленина, 16а, ул.Октябрьская, 64), в которых имеется возможность получения всех муниципальных услуг, оказываемых на территории города. Систематически проводятся информационная и популяризаторская кампании продвижения цифровых услуг и сервисов проводится систематически. Размещаются объявления о работе единого портала государственных услуг (далее – ЕПГУ), о доступности получения услуг в электронной форме в образовательных организациях, учреждениях культуры, спортивных учреждениях, учреждениях дополнительного образования. Ежемесячно в день бесплатной юридической помощи и в день открытых дверей по вопросам предоставления муниципальных услуг предоставляются информационные буклеты о работе портала госуслуг, получении услуг в электронном виде. Проводятся дни телефонных консультаций о работе ЕПГУ, получении услуг в электронной форме (ежемесячно). Также популяризаторская кампания проводится в социальных сетях (Вконтакте, Фейсбук, Одноклассники).

При реализации регионального проекта «Цифровое государственное управление» ведется непрерывная работа по приведению административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также в соответствии с описаниями целевых состояний государственных (муниципальных) услуг. Правовым управлением, структурными подразделениями и отраслевыми службами Администрации города Димитровграда на постоянной основе реализуется мероприятие «Актуализация информации в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Ульяновской области» в рамках цифровой трансформации государственных (муниципальных) услуг и сервисов.

При получении муниципальных услуг, заявители могут оценить качество предоставляемых муниципальных услуг, как через Единый Портал Государственных услуг, так и в отделениях МФЦ. Систематически обновляется раздел «муниципальные услуги на официальном сайте Администрации города. Осуществляется информирование граждан о наличии возможности получения муниципальных услуг в отделениях МФЦ.

В отделе муниципальной службы и кадров Администрации города кадровое делопроизводство осуществляется в соответствии с Постановлением Госкомстата от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной документации по учёту труда и его оплаты», приказом Росархива от 20.12.2019 № 236 «Об утверждении Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения», Приказом Минтруда России от 19.05.2021 № 320н «Об утверждении формы, порядка ведения и хранения трудовых книжек», Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н, указаниями по применению и заполнению форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты к постановлению Госкомстата от 05.01.2004 № 1. В отделе муниципальной службы и кадров в электронном виде ведутся списки о применении к работникам дисциплинарных взысканий, принятых, переведенных, уволенных, награжденных работников, работников, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, о выслуге лет на муниципальной службе и стаже работы в органах местного самоуправления

В Администрации города функционирует межведомственный электронный документооборот (СЭД Lotus Notes) и обеспечивается взаимодействие между Правительством Ульяновской области, исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления.

3.1.5.Цифровая образовательная среда

Для контроля качества образования используются возможности цифровых ресурсов Стратград, Федеральной информационной системы оценки качества образования, Учи.ру, автоматической информационной системы «Сетевой город». В 2022 году средние школы № 10, 22 получили оборудование в рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» (56 ноутбуков, 56 компьютерных мышек, 1 МФУ). Выполнение показателя «Доля общеобразовательных организаций, оснащенных в целях внедрения цифровой образовательной среды» в 2022 году

осуществлено в полном объеме и составило 100%. В целях формирования единой среды коммуникаций для всех участников образовательных отношений Министерством просвещения Российской Федерации и Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации с 1 сентября 2022 года запущена государственная информационная система «Моя школа», а также разработана и внедряется в общеобразовательных организациях информационно-коммуникационная образовательная платформа Сферум и ВК Мессенджер.

Сфера деятельности 3.2. Транспортная доступность, связность и открытость города. Навигация в городском пространстве

Цель: создание удобной транспортной инфраструктуры общего пользования

3.2.1. Повышение доступности и качества услуг транспорта общего пользования в городе

Транспортное обслуживание населения на территории города Димитровграда осуществляется частными перевозчиками. Создана маршрутная сеть, охватывающая весь город с учётом равной нагрузки (пассажиropотоком) и важностью маршрута с точки зрения городского развития и комфорта горожан. Регламентированные требования к состоянию автобусного парка, определяющие техническую оснащённость и внешний вид городских автобусов выполняются.

3.2.2. Создание информационной системы (системы городской навигации) в области общественного транспорта

Схемы маршрутов общественного транспорта и графики движения, размещены внутри салонов автобусов и на официальном сайте Администрации города <https://dimitrovgrad.gosuslugi.ru>. Составлены интерактивные карты движения общественного транспорта в сети Интернет (2ГИС).

3.2.3. Приведение в соответствие состояния дороги и фактического уровня транспортного спроса и развитие дорожной сети

Формируются зоны для развития и совершенствования автомобильных дорог. С целью снятия напряженности на автомобильных дорогах города в 2023 году разрабатывается проект дорожной развязки на улицах Свирская-Промышленная. За 2022 год на территории города Димитровграда отремонтировано 78 854 м² асфальтового покрытия автомобильных дорог. По Соглашению между Министерством транспорта Ульяновской области и Администрацией города Димитровграда строительство автомобильной дороги по ул. Арсенальной запланировано на 2024 год.

3.2.4. Развитие велосипедной инфраструктуры

Пропаганда велодвижения, информация по веломероприятиям широко освещается СМИ города интернет ресурсами «Димитровград. Официально и достоверно», «Димград24», в сети ВК «Вело_Димитровград», «ВелоReid173», Formula73dd, «Скалодром EXTRIM 173» (35 публикаций). В 2022 году на территории города созданы 2 велодорожки (4 613 м²). Приведено в нормативное состояние 9 отметок люков смотровых колодцев на автомобильных дорогах для обеспечения безопасности движения велосипедистов.

Сфера деятельности 3.3. Трансформация городских пространств и среды

Цель: преобразование пространственной структуры в направлении формирования опорных зон развития

3.3.1. Территориальное развитие города и формирование опорных зон развития

Генеральным планом города Димитровграда предусмотрена рекреационная зона (городской парк) в непосредственной близости от пруда Зеркального. Обновление городской среды осуществляется в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». Ведется освоение территории площадью 12 га по ул. Курчатова, на которой запланировано строительство 132 индивидуальных жилых дома для специалистов АО «ГНЦ НИИАР».

Стратегический приоритет 4. Управление развитием и власть

Сфера деятельности 4.1. Новый имидж города

Цель: позиционирование города Димитровграда Ульяновской области в региональном, макрорегиональном и международном информационном поле

4.1.1. Закрепление бренда Димитровграда как значимого культурного центра Приволжского федерального округа

Информация о достижениях города еженедельно подается в СМИ. В 2022 году на сайтах и соцстраницах учреждений культуры и Управления по делам культуры и искусства регулярно размещаются результаты участия творческих коллективов учреждений культуры в конкурсах и фестивалях различного ранга, информация о достижениях горожан в сфере культуры. На цифровой платформе PRO.Культура.РФ зарегистрированы все учреждения культуры города. Все учреждения культуры регулярно обновляют информацию на сайтах, интернет-страницах в социальных сетях.

4.1.2. Улучшение имиджа города и продвижение брендов города

В рамках формирования идеологической платформы бренда «Димитровград. Как мы думаем» в 2022 году Управлением по информационной политике и общественным коммуникациям на основании анализа активности граждан в социальных сетях производился анализ общественного мнения среди жителей города, позволяющий определить основные ценности и мировосприятие горожан. На официальном сайте Администрации города и в официальных группах в социальных сетях размещались опросы «Оценка качества культурно-досуговых мероприятий», «Реализация нацпроекта «Образование», «Выбор направления обучения», «Удовлетворенность спортивной инфраструктурой в зимний период», «Библиотеки нового поколения», «Отношение к бегу», «Отношение к перераспределению бюджета на новогодние мероприятия», «Ассортимент и качество продуктов питания в торговой сети» «Спортивные объекты», «Качество культурно-досуговых мероприятий», «Благоустройство общественной территории», «Отношение к проблеме безнадзорных животных», «Качество услуг в разных сферах», «Отношение к людям разных национальностей», «Предпочитаемый вид отдыха», «Садовые товарищества: проблемы и развитие». Результаты позволили скорректировать краткосрочные цели информационной политики, направленной на формирование крепкой идеологической платформы, удалось создать эффективные информационные поводы, реализация которых привела к более обширному пониманию перспектив развития города.

Для продвижения бренда города «Добро пожаловать в Димитровград» размещались информационные материалы об инвестиционной и туристической привлекательности города. На сайте Администрации города действует раздел «Инвестиционная привлекательность города», публикуются проекты нормативно-правовых актов для общественного обсуждения, вакансии должностей, созданы общественные советы в различных сферах деятельности, призванные через широкие слои населения пропагандировать Димитровград как город, в котором динамично развиваются все сферы городской жизни. С целью формирования внешней стратегии продвижения бренда в федеральных и региональных СМИ размещалась информация о функционировании федерального центра медицинской радиологии, о реализации проекта «Территория опережающего социально-экономического развития «Димитровград». Резидентами ТОСЭР «Димитровград» в экономику было инвестировано более 80 млн рублей. Открыты новые производства: «РАММУС», «ГлобалАвто», «Хотпайп Волга». В ежедневном режиме на 79 электронных адресов средств массовой информации (электронные, печатные, региональные, местные) направляются пресс-релизы. Историко-культурный фонд «Мелекесь» популяризирует историческое краеведение города Димитровград (посада Мелекес, села Мелекеский Завод). Проводятся исторические исследования и их систематизация, ведется работа по сохранению памятников архитектуры, издание книг, выпуск сувенирной продукции.

Для развития мультисенсорных инструментов, иллюстрирующих идеологическую платформу бренда «Димитровград. Как мы выглядим» Управлением по информационной политике и общественным коммуникациям был проведен анализ благоустроительных мероприятий. Были выбраны самые визуально эффективные мероприятия по преобразованию городской среды. О каждом этапе реализации составлены фотоотчеты и сняты видеоматериалы, лучшие кадры из которых активно транслировались в средствах массовой информации и интернет пространстве. По итогам 2022 года были подготовлены информационные материалы, в котором визуализированы наиболее значимые события 2022 года. Сделан акцент на продвижении в информпространстве социальных общественных проектов, объединяющих горожан во благо родного города: «Димитровград. Решаем вместе!». Особое внимание уделено реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Итогами этой работы стало формирование положительного мнения о совместной работе горожан и власти на общее благо, позволило пополнить базу мультисенсорных инструментов для дальнейшего формирования идеологической платформы, способствовало закреплению в сознании горожан визуальной картинке приятно благоустроенного города.

С целью формирования внутренней стратегии продвижения бренда («Живем в Димитровграде») управлением информационной политики и общественных коммуникаций большое внимание уделялось освещению мероприятий, проводимых по инициативе жителей города и с участием жителей города. На официальном сайте Администрации в разделе «Гражданское общество» создан раздел «Общественная жизнь», в котором в еженедельном режиме размещается информация о деятельности гражданского общества.

Большое внимание уделялось работе в социальных сетях (ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм-канал). В каждой из сетей создана группа «Димитровград. Официально и достоверно», объединяющая от 4800 до 22000 жителей города. В группах публикуются официальные новости органов власти (Администрации города и Городской Думы), а также других официальных источников, городская

афиша, объявления о предстоящих мероприятиях, событиях, акциях, конкурсах, встречах, кадровых изменениях и вакансиях, деловая информация, а также сообщения о деятельности подразделений муниципалитета, сопровождающиеся фото- и видеоматериалами. По вопросам брендинга, связей с общественностью и имиджевого продвижения и коммуникаций Администрацией города налажено взаимодействие с Мелекесской и Чердаклинской епархией, АО «ГНЦ НИИАР», ФНКЦРиО и ФВЦМР, АО «ДААЗ», АНО «АИР» и другими организациями.

Сфера деятельности 4.2.Компактное, эффективное, ориентированное на результат муниципальное управление

Цель:повышение качества управленческих ресурсов муниципальных органов власти, повышение уровня бюджетной обеспеченности

4.2.1.Проведение эффективной политики по дальнейшему развитию муниципальной службы

Организована система повышения квалификации муниципальных служащих через систему тренингов и семинаров. В 2022 году обучение по дополнительным образовательным программам повышения квалификации прошли 26 работников (АНО ОДПО «Корпоративный университет Ульяновской области» – 12 работников, ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» – 4 работника, Общество с ограниченной ответственностью «Московская академия профессионального образования» – 1 работник, Межрегиональный институт дополнительного образования «Ассоциация профессиональных консультантов» – 1 работник, Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Высшая школа закупок» – 2 работника, АНО ДПО «Нижевартовский профориентационный учебный центр – 3 работника, ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» – 1 работник, ООО «Межрегиональный институт дополнительного образования» – 2 работника, Институт Высшей школы государственного управления ФГБОУ ВО Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации – 1 работник). Обучение проводилось в рамках государственного заказа Ульяновской области на мероприятия по профессиональному развитию государственных гражданских и муниципальных служащих Ульяновской области. В отчётном периоде 116 работников Администрации города и её отраслевых (функциональных) органов прошли обучение через систему тренингов и семинаров. 3 работника обучились по программам «Цифровая трансформация в государственном и муниципальном управлении», «Стратегия и тактика антикризисного управления в условиях цифровой трансформации» и «Внедрение цифровых технологий в государственное и муниципальное управление». Отделом муниципальной службы и кадров Администрации города проводятся мероприятия по привлечению молодых кадров на работу Администрацию города и её отраслевые (функциональные) органы. В 2022 году было трудоустроено 9 молодых специалистов.

4.2.2.Внедрение и активное использование программно-целевых принципов организации деятельности органов местного самоуправления

Постановлением Администрации города от 27.05.2021 №1221 утвержден План мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов города Димитровграда на 2021-2024 годы. В рамках исполнения данного плана главными распорядителями бюджетных средств проведена разработка и исполнение внутренних документов, регламентирующих осуществление мониторинга финансового менеджмента, внутреннего финансового контроля и аудита. На регулярной основе проводится мониторинг порядков, регламентов, регулирующих планирование и осуществление расходов бюджета города. Управлением финансов и муниципальных закупок города проведена оценка качества финансового менеджмента в отношении главных распорядителей бюджетных средств, на основании которой даны рекомендации по повышению качества планирования и исполнения доходов, расходов бюджета. В рамках обеспечения открытости бюджетных процессов на регулярной основе размещается информация на едином портале бюджетной системы Российской Федерации, официальном сайте Администрации города, в том числе презентации к проекту и отчету по исполнению бюджета города. В рамках реализации проекта «Годовой марафон развития финансовой грамотности и налоговой культуры» проведено более 2000 мероприятий с участием граждан всех возрастных категорий. В 2022 году реализовывались 17 муниципальных программ из 21 принятой. В рамках муниципальных программ фактическое исполнение составило на 01.01.2023 составило 2778451660,13 руб. (869045589,99 руб.- муниципальный бюджет, 1577821520,1 руб.- областной бюджет, 330447626,03 руб. – федеральный бюджет, 1136924,01 руб. - безвозмездные перечисления заинтересованных лиц). В четыре муниципальных программы интегрированы мероприятия региональных проектов:

- «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами

спорта, а также подготовка спортивного резерва (Спорт - норма жизни)» (направлен на достижение целей, показателей и результатов национального проекта «Демография», муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Дмитровграде Ульяновской области»)

- «Формирование комфортной городской среды» (направлен на достижение соответствующих результатов реализации национального проекта «Жильё и городская среда», муниципальная программа «Создание комфортной среды и улучшение архитектурного облика города Дмитровграда Ульяновской области»),

- «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры (Культурная среда)» (направлен на достижение целей, показателей и результатов национального «Культура» (муниципальная программа «Развитие культуры города Дмитровграда Ульяновской области»),

- «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда в Ульяновской области» на территории муниципального образования «Город Дмитровград» Ульяновской области» (направлен на достижение соответствующих результатов реализации национального проекта «Жильё и городская среда» (муниципальная программа «Переселение граждан, проживающих на территории города Дмитровграда Ульяновской области из многоквартирных домов, признанных аварийными после 01 января 2012 года»).

Основные направления реализации муниципальных программ в 2022 году соответствовали приоритетам социально-экономического развития, установленным Стратегией социально-экономического развития муниципального образования «Город Дмитровград» Ульяновской области до 2030 года. Осуществлялась ежеквартальная оценка выполнения действующих муниципальных программ. Информация о промежуточных результатах их исполнения, с предложениями по их дальнейшей реализации, ежеквартально предоставлялась Главе города. Информация о реализации муниципальных программ размещается на сайте Администрации города. Проведена оценка 7 инвестиционных проектов на предмет соответствия инвестиционного проекта положительному значению интегральной оценки эффективности использования средств бюджета. Оказано методического сопровождения разработчиков муниципальных программ в процессе внесения изменений в муниципальные программы. Проведен комплексный анализ на основании отчетов разработчиков муниципальных программ. Проведено 237 экспертиз муниципальных программ. Актуализирован реестр муниципальных программ. В отчетном году обеспечено полное внесение и актуализация данных по документам стратегического планирования муниципального образования (стратегия социально-экономического развития муниципального образования, план мероприятий по реализации стратегии, муниципальные программы) в государственной автоматизированной информационной системе «Управление». Одним из эффективных механизмов подготовки и реализации на территории города Дмитровграда Ульяновской области муниципальных программ является деятельность Комиссии по муниципальным программам.

4.2.3.Повышение эффективности использования бюджетных средств, ориентация бюджетных расходов на достижение конечных социально-экономических результатов

Приняты меры по оптимизации и повышению эффективности расходов бюджета города Дмитровграда, утверждён план мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов города, что позволило актуализировать подходы по мониторингу и оценке финансового менеджмента, внутреннего аудита, не допустить рост просроченной кредиторской задолженности, а также направить экономию бюджетных средств на покрытие недостатка на первоочередные расходы. Утверждена Программа оздоровления муниципальных финансов города Дмитровграда. По итогам 2022 года в результате реализации мероприятий по оптимизации расходов получена экономия в сумме 68,0 млн. руб. Сложившаяся экономия, в соответствии с Соглашением о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов города направлена на покрытие недостатка средств на выплату заработной платы, уплату страховых взносов во внебюджетные фонды, оплату коммунальных услуг, оплату кредиторской задолженности по вышеуказанным расходам, а также на оплату кредиторской задолженности местного бюджета перед субъектами предпринимательской деятельности.

В целях обеспечения эффективного расходования средств действует Комиссия по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Дмитровграда в Ульяновской области. За 2022 год в рамках работы данной Комиссии рассмотрено 2602 заявки, на общую сумму 2068,3 млн. руб. отложено при первичном рассмотрении 53 заявки, экономия бюджетных средств составила 2,6 млн. руб.

4.2.4.Повышение эффективности управления собственностью города

Разработаны и реализуются нормативные правовые документы, регламентирующие порядок управления муниципальным имуществом, в том числе вопросы приватизации, аренды, текущего содержания, учета муниципального имущества. Установлен размер платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального или государственного жилищного фонда, решением Городской Думы определены индексация размера арендной платы по договорам аренды нежилых помещений, зданий, строений, сооружений, имущественных комплексов, находящихся в муниципальной собственности города Димитровграда, приняты меры имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории города Димитровграда Ульяновской области», утвержден Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности города Димитровграда Ульяновской области, предоставленные в аренду без торгов», утвержден Прогнозный план (Программа) приватизации муниципального имущества города Димитровграда Ульяновской области на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов».

Ежегодно проводится инвентаризация имущества казны, муниципального имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями города. В ходе инвентаризации выявляется фактическое наличие имущества, увеличивается объем информации о муниципальном имуществе всех муниципальных предприятий, учреждений, синхронизируются данные Реестра и данные бухгалтерского учета муниципальных учреждений и предприятий, выявляется бесхозное имущество, проверяется качество содержания и эксплуатации муниципального имущества, списывается непригодного для дальнейшего использования по целевому назначению муниципальное имущество, исключаются из Реестра приватизированные жилые помещения. Реестр муниципальной собственности города ведётся в автоматизированной системе «Имущество». По состоянию на 01.01.2023 года в Реестре муниципальной собственности города Димитровграда Ульяновской области учтено 5335 объектов, балансовой стоимостью 4108,6 млн.руб.

Ведётся работа по формированию земельных участков для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей в возрасте до 18 лет. Согласно техническому заданию к муниципальному контракту, заключенному 26.12.2022 между Управлением архитектуры и градостроительства города Димитровграда и ООО «Геопроект» на выполнение работ по разработке документации по планировке территории площадью 452 га в кадастровом квартале 73:08:020501 г.Димитровграда, образованию подлежат 1500 земельных участков площадью не менее 1000 кв.м для целей индивидуального жилищного строительства для дальнейшего их бесплатного предоставления гражданам.